

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		7'50
Extranjero...		12



D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Carmen Gil Ferrer

Falleció en esta ciudad el día 7 de Septiembre de 1929
A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados viudo don León Leuente Martínez, hermanos doña Mariana, don José María y doña Purificación, hermanos políticos don Ismael Boronat, don Francisco Lafuente y don Manuel Manrique, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las 12 horas del día de hoy, desde la casa mortuoria, plaza del Principe Alfonso, 16, hasta el puente del Real, para trasladarlo al pueblo de Masamagrell, donde se verificará el entierro a las 17, y en el panteón de la familia recibirá eterna sepultura.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

PARA «EL PUEBLO»

INSTANTANEAS DE VIAJE

Figuras de la Asamblea

ADATCI.—Su excelencia el barón Mineitiro Adatci es un japonés minúsculo. Es, al mismo tiempo, un gran hombre. Tiene una cabecita de diablo calvo, que termina, por bajo, en punta; la punta de una barba en miniatura. Sus ojos son un prodigio de malicia. Sus manos son un hacedillo de huesos. Su piel ha tomado el tono del marfil viejo. El barón Adatci parece un japonés escapado de un abanico. Viste chaqué, pero no hay que fiarse de las apariencias. Es un chaqué que podríamos tomar por un kimono. El barón Adatci es un japonés letrado. Su cultura es enorme. Habla correctamente el francés, el inglés, el alemán, el italiano, el castellano y, claro es, el japonés. En el país de la cortesía, el barón Adatci es uno de los más corteses. Ya se sabe cuán complicado es, en el Japón, el rito de una despedida. Con el barón Adatci, este rito adquiere caracteres insuperables. Hace tantas reverencias, que él sólo se basta para fatigar a todas las delegaciones de la Asamblea, si tuvieran que devolverle en la misma forma, los saludos. Y, sin embargo, ningún otro político, ningún otro diplomático sabe rechazar como él con tanta delicadeza los honores convencionales. Yo recuerdo las frases limpias flotantes y poéticas que pronunció, hace dos años, para rechazar la presidencia de la Asamblea de Ginebra. El barón Adatci conoce el valor exacto de cada cosa. Aparece en una negociación en el momento justo. Aplica a la diplomacia las reglas matemáticas del jiu-jitsu. Cuando en La Haya todo iba a quebrarse, el barón Adatci, con habilidad de japonés, hizo la encoladora. Consiguio que se vieran Briand y Snowden. Los reunió en su hotel y les ofreció una taza de té. Rodeó la entrevista de tanta cordialidad, de tanta cortesía, que Briand y Snowden no tuvieron tiempo de decirse nada desagradable. Además, Adatci ofició de intérprete, lo que dió por resultado que Briand y Snowden se dijeran, sin saberlo, frases poéticas. El té que ofreció Adatci era un auténtico té japonés, servido en tazas que tenían pintados japoneses idénticos a su excelencia el barón Mineitiro Adatci.

EL SEÑOR GUERRERO.—La tragedia del señor Guerrero es, precisamente, llamarse Guerrero, apellido inoportuno para un apóstol de la paz. Don Gustavo Guerrero representa a la República del Salvador en la Sociedad de Naciones. Ya con ese mismo nombre fue vicepresidente de la comisión del Desarme. Y ahora es presidente de la Asamblea. Su elección ha sido emocionante. El señor Guerrero ha quedado muy sorprendido al saberse elegido. Afortunadamente, llevaba ya el discurso de gracias redactado y lo ha leído con voz segura y marcial. Es otra tragedia suya: este hombre, consagrado a la obra pacífica, tiene un aspecto bélico inconfundible, de coronel retirado. En la Conferencia panamericana de la Habana, el señor Guerrero mantuvo la oposición contra el imperialismo yanqui. Fue una actitud admirable, de verdadero héroe. En Ginebra, ha mantenido esa misma actitud con una dignidad y una inteligente tenacidad que ha encontrado, al fin, su recompensa, con la presidencia de la décima Asamblea. El señor Guerrero es el Sandino de la diplomacia americana. Su figura es simpática, noble, digna.

VOLDEMARMAS.—Me he sentado en la terraza del café du Nord, frente al lago Lemán. El sexteto nos endulza el café con música de Rossini. Cerca de mí mesa, en un grupo, destaca una cabeza casi cuadrada. Las cordas en punta, cortadas en forma de cepillo, sirven como de tapadera a un rostro basto y cerril. Es la cabeza de nuestro amigo Voldemarmas. Debajo de la cabeza hay un cuello de pajarita atado con una corbata sensacional, y que parece querer escapar al contacto de la americana. Nuestro amigo Voldemarmas es profesor. En Lituania, eso debe sonar bien: «Profesor Voldemarmas». Va rodeado de amigos que parecen policías, o de policías que parecen amigos. Desde el último atentado, nuestro amigo está inquieto. Y todo es peligroso, hasta la música de Rossini, en una terraza de un café de Ginebra, junto a las aguas azules y quietas del Lemán. Hemos recordado al profesor Voldemarmas en una de las anteriores sesiones del Consejo. Acabó por hacer perder la paciencia a todos, incluso al impenetrable sir Austen Chamberlain. El profesor Voldemarmas había hablado primero durante cinco horas; luego, durante tres; luego, otras tres más. Había hablado lentamente, dando cabezadas, como si sacara las palabras a testarazos o como si embistiese a los vocablos. Cuando todos creían que el profesor Voldemarmas no tendría nada más que decir, y la sesión iba a terminar, nuestro amigo exclamó con cierta negligencia: «Señores, unas palabras, si me permiten.» Y habló durante cuatro horas más. El dictador Voldemarmas se ha propuesto acabar con los vacuos charlatanes del parlamentarismo lituano. Allí y aquí—no habla más que él.

CARLOS ESPLA.

Revisado por la censura

BAÑOS DEL ALMIRANTE
ENTRE LAS CALLES DEL
MILAGRO Y PALAU
BAÑOS A VAPOR

EL PUEBLO, en Barcelona

Se vende en el kiosco de la calle Bar-
bará, 6 y en el kiosco de la estación
de Francia

Pero es una lástima que el homenaje a Adsuara no se haya organizado con otra orientación diferente. Se ha celebrado una verbena y una comedia. Hubiéramos deseado otra clase de homenaje más espiritual, más adecuado a la personalidad del artista, y sobre todo más amplio, o sea con la participación de Valencia y Alicante, en donde existe una sincera devoción por el arte de Adsuara.

El PUEBLO envía al homenajeado su adhesión y le desea nuevos motivos de satisfacción como éste.



¿Ya nadie se acuerda de la autopista?

Pocos pueblos habrá tan faltos de memoria y tan impresionables como el valenciano. En todas sus manifestaciones y en todas sus aperturas, hace surgir espontánea y arrolladora su acometividad para poco después echar en olvido el motivo de sus efusiones.

Decimos esto a propósito de un problema vitalísimo para nuestra tierra y que logró conmover a la opinión y que hoy adquiere una máxima actualidad. A nadie se le debe ocultar que nos referimos al proyecto de auto-pista Madrid-Cuenca-Valencia. ¿Ha podido olvidarse que todo el pueblo valenciano y sus elementos representativos echaron al viento las campanas de su infancia ante la creencia de que tan importante mejora estaba ya en vísperas de ser aprobada? ¿Qué pasó a partir de aquellos momentos de viril y justo entusiasmo, que ya nadie parece acordarse de la auto-pista? ¿Es que ya no se considera necesaria su ejecución? ¿Tan sobrados nos hallamos de vías que nos permitamos comunicar con otros pueblos para que se imponga una lógica y provechosa reciprocidad de intereses económicos?

Todas estas y otras más reflexiones nos sugiere la pasividad de Valencia ante la defensa de algo que tan vivamente le afecta como es que el supradicho proyecto deje de ser un tópico, como lo fué el tren directo, para convertirse en una pronta realidad. No creemos que sea éste el momento más oportuno para destacar las ventajas que en todos los órdenes nos ha de reportar, pero no estorá de más decir que de llevarse a efecto, nuestro puerto notaría inmediatamente una intensificación de tráfico, tanto de entrada como de salida, que entre otras soluciones, traería la inmediata de la crisis del trabajo que con tanta frecuencia se observa.

Hemos dicho que hoy este problema adquiere una actualidad extraordinaria motivada por la llegada a Valencia del jefe del Gobierno. El general Primo de Rivera hace ocho meses prometió que lo de la auto-pista sería un hecho. Es cierto y precisa reconocerlo, que, como decimos antes, la impregnabilidad de nuestro pueblo ha impedido que se concretasen y definieran con la debida constancia sus aspiraciones; pero también es exacto que ha transcurrido el tiempo y el problema de la auto-pista continúa en el enigma más desconcertador. Por eso diputamos de trascendencia suma que en este día sepa el jefe del Gobierno que esta tierra, aunque para siempre en el pedir, siente la imperiosa necesidad de que este proyecto no siga los mismos derroteros que el del tren directo a Madrid, y para evitarlo hacemos una pública manifestación de nuestros vivísimos anhelos que son los de todos los valencianos.

El jefe del Gobierno y el infante don Jaime, a Valencia.

Esta mañana llegarán a Valencia, procedentes de Madrid, el jefe del Gobierno y el infante don Jaime.

En el buque de la Trasméditerránea «Infante don Jaime», que arribó ayer a nuestro puerto, se trasladarán esta noche a Palma de Mallorca.

Aviso importante

Se abre concurso para instalar dos telones de anuncios en el teatro Principal de Castellón.

Las empresas anunciadoras deberán presentar proposiciones en la contaduría del teatro Principal de Valencia, por escrito hasta el día 20 del actual y horas de cuatro a siete de la tarde.

EL PUEBLO, en Madrid

Se vende en el kiosco de «La Voz»
calle de Alcalá,

RECUERDO DE UNA ENTREVISTA

Con el glorioso maestro Blasco Ibañez

«En busca del Gran Kan», «El caballero de la Virgen» y «El oro y la muerte», trilogía del descubrimiento de América.—«La muerte del infierno», «La juventud del Mundo» y «El quinto jinete del Apocalipsis». — La geografía delirante de Colón. — ¿Era gallego o genovés?—«Flor de Mayo», en ópera.—Preso cuando la guerra de Cuba

La presente entrevista nos ha sido entregada por el distinguido periodista y autor dramático mejicano don Enrique Uthoff que se encuentra entre nosotros. Fué escrito para un periódico de América, y nos ha parecido de gran interés para el lector español. Muerto Blasco Ibañez, el valioso trabajo del señor Uthoff adquiere nuevos méritos: el de la evocación y el tributo a la figura del gran novelista.

(De «La Libertad», de Madrid.)

Hablamos con Vicente Blasco Ibañez es recibir una edificante lección de amor al trabajo.

para ellos mismos, y se pasan la vida mirándose el ombligo. Alejandro Dumas, hijo, en cierta ocasión, asistía entre bastidores al estreno de una obra suya en el teatro Francés, y observó que durante los dos primeros actos un bombero atisbaba hacia el escenario con sumo interés, pero que a la mitad del tercero se retiraba bostezando de su lugar de observación. «Y bien, amigo, ¿ya no le interesa la comedia?», preguntó Dumas. «Los dos primeros actos me interesaron, pero éste es fastidioso; no se acaba de resolver nada.» «¡Ah! Y al concluir el estreno, Dumas tomó el libro, releió el acto; encontró que el bombero, voz del público de galería, tenía razón, y enmendó la plana. Continúa Blasco Ibañez: —Mire usted, precisamente

pasaba yo por mis jardines de Fontana Rosa y súbitamente con el «quid». Sobre el caneva histórico bordé la novela, la envié a Hearst, que, muy satisfecho, la publicará en forma de folletín en uno de sus semanarios. Ya ve usted que acepto consejos.

—De un editor...
—Y de un hombre, si es sensato.

—De manera, don Vicente, que los títulos de la trilogía son: «En busca del Gran Kan», «El caballero de la Virgen» y «El oro y la muerte».

—Sí, señor.
—Lindos títulos.

—¡Ah! Una de mis especialidades son los títulos.

—Efectivamente: «Sangre y arena», «Los cuatro jinetes del Apocalipsis»...

—Y «Mare Nostrum», «Flor de Mayo», «Entre Naranjos»...—agrega él. Mis futuros libros, obra ya muy sazonada y madura, llevarán estos títulos: «La muerte del infierno», «La juventud del Mundo» y «El quinto jinete del Apocalipsis».

Tiene razón el novelista: una de sus especialidades son los títulos. «La muerte del infierno»... Bien está. Yo supongo que el libro va a referirse al «perdón de usted el poco caso» que las masas ignorantes parecen expresar con su incredulidad, cuando del averno se trata; aquel truculento infierno del Medievo, con los miserables condenados retorciéndose entre las lenguas ígneas. El infierno feneció de consunción, de debilidad senil, herido de indiferencia. «La juventud del Mundo». ¿Cuál será la era moeril de este «granito de miseria o de ilusión» que volteja en el espacio? ¿El tiempo helénico, el Renacimiento?

«El quinto jinete del Apocalipsis»... Cruzará la tierra este personaje, nefando como sus antecesores... Blasco Ibañez, me dice:

—Aquí en Europa, dentro de algunos años, veinte tal vez... no sé, habrá modificaciones fundamentales... Y en los Estados Unidos también... ¿Qué duda cabe! Triste vida...

En su trilogía sobre el descubrimiento de América, Blasco Ibañez trata desdeñosamente a Colón. Tal se desprende del criterio poco favorable que sobre el gran navegante reveló durante nuestra charla. (Mía en grado menor. Acuérdense ustedes del borbotante grifo abierto.)

—El gran navegante—díceme—era el gran ignorante. ¡Mire usted que haber muerto en la creencia de que la tierra que había tocado era del Asia! En su tiempo había hombres de mar mucho mejor preparados que él. Martín Alonso Pinzón, Vicente Yáñez Pinzón, Juan de la Cosa y Alonso de Ojeda fueron superiores en grado superlativo a Colón, quien se había pergeñado una geografía delirante plagada de absurdos. Colón, en puridad, no fué más que un poeta con delirios: un poeta del espacio, de los mares, del azul; pero un magro hombre de ciencia. Geografía delirante, arbitraria, la suya. Basándose en ella navegaba. ¡Si no hubiera sido por los Pinzones! Desembarca en Cuba creyendo haber tocado el extremo oriental de Asia, y escucha de labios de algún indígena el nombre de Cubanacán. Entonces exclama el vocablo de Arquímedes: «¡Eureka! Estamos en las tierras del Gran Kan.» El oyo

Sigue en la otra plana

PLAZA DE TOROS

GRAN EXITO DEL EMINENTE DIVO

ADOLFO SIRVENT

Hoy domingo, a las 10'30 noche:

MARINA

Mercedes Cases, Adolfo Sirvent, Juan Fenoll y Pedro Granel

PRECIOS POPULARES: Fila 1.ª a la 8.ª 4'00; de la 9.ª a la 15.ª 3'00; entrada pista, 2'50; entrada general, UNA peseta.

Mañana lunes: LA TELA

POLITICA EXTRANJERA

Macdonald en Ginebra

De paso para Ginebra, recaló en París el primer ministro británico. La Prensa ha acogido unas declaraciones, no demasiado explícitas que Macdonald hizo al redactor de una Agencia en el tren. Las afirmaciones más subrayadas por los diarios son éstas:

«La lealtad debe guiarnos en nuestras negociaciones de paz. Hemos planteado en La Haya una polémica que el señor Snowden ha dirigido. No creo que esta batalla deba ser librada de nuevo. En nuestros debates vamos ahora a comenzar por no imponernos los unos a los otros, sino a promover amigablemente el acuerdo que sea aceptable para todas las naciones interesadas.»

Macdonald llama a este método el método pacifista. Se querían conocer los temas del discurso que el primer ministro británico ha-

Hoy hace un cuarto de siglo

(de la colección de EL PUEBLO)

Jueves 8 de Septiembre de 1904

Reina gran actividad ministerial preparatoria de la actuación del Gobierno en el Parlamento. Según declaraciones del señor Maura, esta semana no habrá ningún Consejo por no existir asuntos que les permitan distraer su atención de la cuestión legislativa.

En Barcelona, durante la madrugada pasada se han practicado multitud de detenciones de significados elementos de izquierdas y obreros, relacionadas con la explosión de la bomba de las Ramblas.

Los republicanos de Madrid se proponen ir a Barcelona para asistir al mitin que pronunciará Salmerón en la plaza de Toros.

Don Jaime de Borbón ha hecho en Berlín importantes declaraciones.

Dijo que su Gobierno ideal es la monarquía constitucional, a la manera de Inglaterra; discrepa del régimen clerical, y que jamás permitiría la intrusión del clero en la política.

El estado del señor Blasco Ibáñez es objeto de delicada atención, por lo que se ha suspendido el mitin que el próximo domingo había de celebrarse en Alboraya.

La última agresión del supuesto rodero Chato de Chella, contra la guardia civil, ha motivado una intensa acción de la misma en toda la comarca. Han sido detenidos por tal motivo, el alcalde, secretario y alguacil del Ayuntamiento de Chella, junto con algunos concejales y guardas rurales del mismo pueblo.

tranjeras antes indicadas, cuéntase actualmente con la adhesión de unos cuatro mil miembros del ramo, los cuales han prometido asistir a este Congreso.

LA SEMANA VALENCIANA.

Hállase actualmente en esta ciudad el señor Thous (don Maximiliano), delegado oficial de la comisión organizadora de los festivales que se preparan con motivo de la Semana Valenciana, que ha de celebrarse durante la primera quincena de Octubre.

Africa y su valoración económica

Volvemos sobre cosas pasadas, alocucionadas por un sabio profesor de Geografía, no con la pretensión vanidosa de demostrar erudición, sino con el propósito sincero de estudiar en su primitivo origen la génesis de la escasa valoración económica del llamado continente tropical por excelencia.

Tiene Africa, a más de sus desfavorables condiciones geográficas para el desarrollo de la actividad humana, razones poderosísimas de orden histórico, dignas de toda atención, tanto que sin ellas los hechos no se hubieran realizado como son. Analicemos.

A pesar de la proximidad a Europa y Asia, dos centros de civilización, durante casi toda la historia han permanecido inexpugnables las tierras del centro de Africa. Y es que sus formas macizas y pesadas, la rigidez rectilínea de sus contornos rechazando toda invasión, su condición de vieja meseta bordeada de aristas montañosas, comprendida casi por entero entre trópicos y la enorme depresión del Sahara, constituyeron una formidable barrera de separación, obstáculos naturales de tal vigor, de tan definitiva demarcación que hicieron imposible las invasiones y conquistas y coadyuvaban a mantener vigorosa la total independencia del territorio.

Esta cerrazón, sostenida energicamente durante todos los días de la edad antigua y media, se profundizó aún más en los restantes períodos de la historia con el descubrimiento y conquista del Nuevo Mundo.

Desde el día en que Colón echó a navegar por el Océano tenebroso comenzó para el continente negro una nueva era, pues permaneció ya para siempre olvidada de las naciones cultas, sin sufrir otras ingerencias de pueblos extraños que alguna correrías de escaso valor por sus costas, sin fines políticos, sin miras de colonización, sino tal vez con la sola intención de saciar los apetitos bélicos y aventureros de la época.

El descubrimiento de América tiene en este sentido una trascendencia suma. Cerrado por los turcos el acceso al Mediterráneo, los pueblos de la Europa Meridional recibieron en su comercio el golpe de gracia y con él vino abajo toda la esplendorosa civilización que representaron Florencia, Génova, Sicilia y Nápoles. Y en cuanto a Europa Norte y Occidental, olvidándose totalmente de Africa, volvió inmediatamente los ojos hacia América codiciosa de sus tesoros, que por otra parte ofrecía más abierto horizonte, en mejores condiciones de existencia y menos expuesto a su comercio. El Mediterráneo perdió toda su importancia como vía comercial al par que el Océano dejando de ser el mar madre por la que circulaba toda la savia de la vieja Europa.

Con este hecho entraron en el círculo de atracción mundial las tierras de la zona templada del continente americano, se desplazó el centro del comercio y el paralelo de la vida, y mientras resurgía, potente y vigorosa, una ci-

vilización allende los mares se apagaba el brillo deslumbrante de los pueblos mediterráneos, ahogados en su frontera, y Africa permanecía alejada, abandonada de todo tráfico humano. Todos los pueblos que entonces figuraban en la historia se olvidaron de su verdadera política de expansión. Sólo España la sigue por unos momentos, en tiempos de los Austrias, en los días felices que conquista a Orán y consigue dominar el Norte de Africa; pero en sus luchas con los Borbones se olvida pronto de su papel en el mundo hasta que cayó exhausta y sin fuerzas anquilada de una lucha tan costosa como estéril.

Así es como Africa ha podido permanecer hasta nuestros días casi desconocida, conservar su rudeza primitiva, su incultura y su barbarie. Mas en la historia todo es mutación y el potente esplendor de los pueblos americanos, su comercio floreciente y rico, suficiente a soportar una competencia extraña, ha hecho a Europa pensar en su viejo camino, acercarse a las Indias, extender su comercio por los países orientales a beneficio del Canal de Suez, que será en definitiva un poderoso elemento de valorización de la región durante cuatro siglos olvidada.

R. DIAZ PEDRERO.

MATATENIAS DR. GREUS. Expulsión rápida y segura de la TENIA O SOLITARIA. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Los tranvías entre Valencia y Masamagrell.

Con motivo de las obras de afirmado que se realizan actualmente en la carretera de Puebla de Farnals, a partir de mañana y hasta nuevo aviso, el servicio de tranvías en esta línea se prestará tan sólo entre Valencia y Masamagrell.

En el Palacio de Justicia

La visita de cárceles

La Audiencia giró ayer la visita general de cárceles, sin incidentes alguno.

Acompañaban al presidente accidental don Anselmo Sanz, el magistrado don Ricardo García Romero, fiscal don Luis de Jaime Torres, secretario de Sala don José M. Lahoz, juez de primera instancia del distrito de San Vicente don Antonio Belló y los abogados don Manuel Atard, don Ramón Alcalá, don Manuel Albert y don José Cano López.

La sentencia sobre el homicidio ocurrido en la calle del Beato Gaspar Bono

El tribunal que entendió días pasados en el proceso contra José Góme Biendicho, autor de la muerte violenta de Manuel Polo, ocurrida en la calle del Beato Gaspar Bono la madrugada del 25 de Noviembre del pasado año, dictó ayer sentencia condenando al difunto Góme a doce años de reclusión como autor de un homicidio sin circunstancias.

Tribunal industrial

A las once, reclamación de salarios formulada por el obrero don José Caparrós Sánchez contra el patrono don Pascual Salas.

Señores Jurados. — Patrono: don Blas Ramón Yáñez, don Vicente Cabo Castelló y don Manuel Lledó Jordá.

Obreros: don José Fábregas Fábregas, don Vicente Navarro Arámbul y don Miguel Sanmartín Ridaura.

españoles con arrancadas... «El señor Rodolfo Valentino disputoso...» «El señor Rodolfo Valentino no conoce nada de España.» «Pero ha vivido en Buenos Aires...» Ante tales cosas, ¿qué quería usted que respondiera? En efecto: la primera vez que vi en película «Sangre y arena» vi desfilando ante mis ojos absortos a andaluces adornados con aretes, cual si fueran unas damiselas.

«Bueno, maestro; he leído en un periódico de París que sobre «Flor de Mayo» se va a hacer una obra, que será estrenada en la Opera Cómica en Septiembre del 1928.

«Sí. La música es de Levi, y el libreto de Juan Cassou, redactor de «Mercurio».

«Blasco Ibáñez toma de encima de una mesa cierto papel en colores.

«¡Hombre, mire usted! Esta es la prueba de la portada de otro libro mío que pronto saldrá a luz; una novela de amor y de muerte. Tiene una curiosa historia. Esta novela la escribí el año 1896, estando preso por defender la independencia de Cuba. Se me había olvidado que existiera y hace poco tiempo me escribieron de España diciéndome que allí estaba en manuscrito. Enviáronlo, y después de leerlo, me encontré que la obra estaba bien, ordenada su impresión. Cuando la escribí, abogaba yo por que el servicio militar obligatorio se exigiese a todos, pobres y ricos, pues en ello veía yo un factor para que terminase la guerra... Esto lo digo en el prólogo de la novela: «El servicio militar obligatorio ya es una antigüalla; todo es mudable; he visto caer muchas cosas, y como me he dado palabra de vivir ochenta años, espero ver caer otras.»

ENRIQUE UHTHOFF. (De «La Libertad».)

PARA «EL PUEBLO»

ENSEÑANZAS

A nuevo Estado, nueva nación

¿Qué era Prusia antes de 1914? Prusia era el kaiserismo y el militarismo; el militarismo viviendo del kaiserismo y el kaiserismo sosteniendo, a su vez, al militarismo. Era el casco de hierro y la disciplina férrea, sin espíritu. Era un Estado sobre un pueblo y la amenaza constante de extenderse por el mundo. Era el «Einfeste Burg is unser Gott.» «Nuestro Dios es una fuerte ciudadela;» era la promesa de extender el vuelo triunfador de las águilas germanas hacia todos los horizontes. Era la desaparición del ciudadano para dar paso al guerrero; era la negación de la democracia para cimentar políticamente el poder sobrenatural del autócrata; era la renuncia voluntaria y alegre de todos los derechos para magnificar un solo deber: servir al señor que conduciría a Alemania a sus destinos gloriosos.

Así como Grecia fué el espíritu y Roma el derecho, Prusia era la fuerza. Así como Grecia tenía aromas de Jardín de Academos y Roma resonancias de Agora, Prusia aparecía como un cuartel. «¿Será siempre así Prusia?»—se preguntaban quienes ansiaban infundir, airear, dignificarla, civilizarla... «Será siempre así—respondían los malos profetas—. Es así por temperamento racial.»

¿Qué es Prusia, cómo es, en 1929? ¿Sigue siendo el solar del rey, la columna del imperio, la armadura del «Deutschtum»? ¿Sigue siendo la Meca inmaculada de los nacionalistas alemanes? Oigamos a estos nacionalistas ahora y por sus palabras advertiremos lo que Prusia, actualmente, es. Los nacionalistas alemanes, partidarios del retorno del ex kaiser; devotos de la antigua bandera; cantores del militarismo; enemigos de la Sociedad de las Naciones y del diálogo con Francia, anhelantes de una guerra de revancha, no se inclinan ya ante Prusia. La denigran; la combaten; la odian. ¿Por qué? El Estado prusiano no tiene, a la hora presente, un Gobierno de derecha, sino un Gobierno de izquierda con preponderancia socialista; los antiguos funcionarios, serviles, ruedan sin voluntad de una máquina que sólo tenía una mano que la moviera, son reemplazados por funcionarios sensibles a su responsabilidad y a su personalidad, colaboradores en una obra que requiere la aportación, no la sumisión, de todas las energías; es el más firme sostén de la política, no del caso de acero ni pangermanista ni monárquica, sino de la política conciliadora, europea, democrática, que Stresseman realiza. Es decir: la Prusia que en 1924 simbolizaba la Alemania que rebasaba las fronteras de los otros pueblos y entraba en ellos como Atila en Roma, es, en 1929, el símbolo más luminoso de la República alemana.

¿Cómo ha podido ser ello? Ha podido ser porque la Prusia de 1914 era una ficción; la realidad es la Prusia de 1929. Prusia aparecía como un peligro porque sufrió en ella la marca y la garga de los Hohenzollern; de los Hohenzollern que la oprímian, la ahogaban, la despersonalizaban, a un solo propósito: el de sostenerse ellos. Para los Hohenzollern no era sagrado su pueblo; se consideraban sólo sagrados ellos. No les preocupaba que el pueblo perdiera en la servidumbre sus características íntimas y frustrara o desviara por este hecho sus destinos históricos; lo que les importaba era conservar ellos sus características y cumplir los delirios históricos que a ellos les llenaban la cabeza. No era una dinastía para un pueblo, sino un pueblo para una dinastía.

«La Prusia era peligrosa—ha escrito en un periódico tan respetuoso con las instituciones históricas, como «Le Journal des Debats», un escritor tan conservador como Augusto Gauvain—porque ella sufría la presión de los Hohenzollern. Es esta presión secular la que ha conducido a Europa a una serie de conflagraciones. Cuando se decía que Alemania era prusificada, significaba que Alemania entera sufría, bajo la mano de los Hohenzollern, la presión que éstos ejercían sobre Prusia.» No era Prusia el peligro; el peligro era Prusia con los Hohenzollern. Y el mayor peligro de Prusia no era su acción guerrera sobre Europa, movida por los Hohenzollern, sino la ausencia de acción espiritual que, por los Hohenzollern, Prusia dejaba de cumplir sobre sí misma. Los Hohenzollern en Prusia, a serles propicios los dioses que invocaban, podían algún día haber arrasado a Europa; lo que ya casi habían arrasado era el alma de Prusia. No pudieron; porque un pueblo se adormece, se insensibiliza, se embrutece, se desfigura; no muere. Que no muere, lo evidencia la Prusia democrática y libre de 1929, tan distinta a la Prusia autócrata y esclava de 1914.

La visión de la Francia de nuestros días nos induce a sentar dos afirmaciones: Primera: que un pueblo no ha de juzgarse nunca por las instituciones que aguantan, que soporta, que se le imponen; sólo ha de juzgarse por las instituciones que él, en pleno uso de sus derechos, crea y sostiene. Francia puede juzgarse por lo que es su Estado; Alemania, también; Inglaterra, también, porque en Inglaterra la soberanía no reside en la cumbre del Poder ejecutivo, sino en el Parlamento; Rumania no puede juzgarse por la dinastía que la rige; Lituania, no puede afirmarse que ella es su dictador; Italia, aunque lo grite Mussolini a todos los vientos, no puede decirse que sea el fascismo. Un pueblo sólo merece ser juzgado por lo que es su Estado, cuando el Estado depende de la voluntad del pueblo. Cuando no depende de su voluntad, cuando, como en Prusia, se siente estrangular el ímpetu del pueblo para el Estado sostenerse, el pueblo ha de juzgarse como siendo todo lo contrario de lo que el Estado es.

Segunda afirmación: que un pueblo impotente para librarse del Estado que le despersonaliza y le ahoga, no es incapaz, libre ya, para constituir y servir un nuevo Estado que se nutra con todas las energías populares. Es decir: que no aciertan quienes afirman que un pueblo no merece sino el Estado que él crea. A veces, casi siempre, se necesita que una minoría audaz, a la que el Estado no puede vencer, con firme conciencia histórica, redima al pueblo del Estado viejo e instituya el Estado nuevo en que el pueblo recobre su personalidad. Es decir, más categóricamente aún: no es el pueblo sobre el que ha de influir para que él se libre del Estado inservible, sino que es sobre el Estado inservible donde precisa proceder para establecer un Estado en el que el pueblo pueda recobrar su personalidad y ser lo que es.

La amenaza de Wilson contra los Hohenzollern libró a Prusia del despotismo. Libre la Prusia de 1924, sin cinturones de hierro en su alma, sin cascos sobre su cabeza, ha podido elevarse a ser lo que es: a ser esa Prusia democrática y republicana de 1929. «No es este caso de Prusia—de la Prusia no redimida por ella misma, sino redimida por Wilson, aristocracia representativa—un ejemplo vivo de lucha política y de experiencia histórica en el que deben ver y aprender las minorías selectas y militantes de todos los pueblos en los que el caso de Prusia sea aplicable?»

MARCELINO DOMINGO.

(Prohibida la reproducción.)

Dr. PÉREZ MANGLANO

MATRIZ — PARTOS — CIRUGIA — RAYOS X — DIATERMIA — RADIOTERAPIA — ELECTROCOAGULACION

CONSULTA DE 12 A 2

Calle Pascual y Genís, 22.—VALENCIA



bia de pronunciar en la reunión de la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

«Por el momento—contestó Macdonald al redactor de la Agencia—no puedo revelar el contenido de mi discurso ante la Asamblea. No soy, desde luego, el llamado ni a evaluar ni a vituperar su importancia. No niego que mi diálogo de París con el primer ministro francés influyó probablemente en el orden de las ideas que me propongo exponer.»

No conocemos más referencia que la oficial, que es muy breve, de la conversación de los jefes de Gobierno en París. Briand se limitó a decir a los periodistas de «su» Prensa:

«El señor Macdonald pronunciará un discurso muy importante en la sesión del martes. Yo pronunciaré, ignoro cuándo, otro que he preparado ya. Voy a resolverme a hablar de los Estados Unidos de Europa. No les anticipo las ideas fundamentales de mi tesis, que por otra parte, no es desconocida para ustedes. Esperar es mejor.»

Macdonald dejó entrever los puntos capitales de su discurso. Bien es verdad que Henderson

Notas de la Exposición de Barcelona

LA SEMANA ARAGONESA.

Ayer llegó don Eduardo Cativieja, delegado de la comisión organizadora de los festejos y espectáculos proyectados con motivo de la Semana Aragonesa, próxima a celebrarse en el recinto del certamen.

En breve se procederá a los preparativos para la instalación del típico mercado aragonés que ha de levantarse en la plaza Mayor del Pueblo Español.

EL VI CONGRESO NACIONAL DE PANADERIA.

Sobremañera interesante promete ser el VI Congreso nacional de Panadería que, coincidiendo con la Exposición, ha de celebrarse del 20 al 30 de Octubre próximo en esta ciudad.

Acrescenta la importancia que de suyo ofrece este Congreso la circunstancia de afectar a uno de los ramos que cuenta con un número verdaderamente extraordinario de industriales—a 20.000 se hace ascender el número de ellos en España—y el hecho de tratarse de una industria que, según la clasificación de industrias llevada a cabo recientemente en nuestro país, ocupa en ellas el segundo lugar con relación a la cantidad del capital empleado.

Acercar de la organización de este Congreso hay que hacer constar que ha sido obra de la Federación Nacional de fabricantes de pan y, actuando como delegados de la de Barcelona, el Sindicato de industriales de esta ciudad y la Federación de panaderos de la provincia.

La comisión organizadora del Congreso está constituida por los siguientes señores:

Presidente, don Rosendo Coldeira, presidente de la Federación nacional de panaderos de España; vicepresidente, don Agustín Tru-

llos, presidente del Sindicato de industriales panaderos de Barcelona; tesorero, don Fernando Durán, tesorero de la Federación de industriales panaderos de la provincia de Barcelona; contador, don José Berenguer; vocales: don Jaime Argemí, don Mariano Fors y don Alfonso Soldevila; adjuntos, don José Jurado, director de «Panadería Española», y don Federico Montagu, director de «Panadería Nacional».

Entre los actos y manifestaciones que se preparan con motivo de este Congreso cabe citar la Exposición de pan latino, que tendrá efecto en el Palacio de Agricultura, habilitándose al efecto los porches del mismo, cedidos por el Comité de la Exposición. En dicha exhibición figurarán, debidamente clasificadas, las diversas muestras de pan de todas clases que se fabrican en España. También se ha invitado a esta manifestación a los gremios de panaderos de Francia, Italia, Bélgica y Portugal, habiendo recibido ya de dichos países numerosas ofertas y adhesiones.

Asimismo y con objeto de organizar unas sesiones técnicas, se han solicitado del Gobierno italiano y de las agrupaciones de panadería francesa las dos películas tituladas «La batalla del grano» y «La panadería filmada», cuya proyección irá acompañada o seguida de interesantes conferencias, las cuales correrán a cargo de distinguidas personalidades de Francia y de Italia, especialmente en la técnica moderna de la panadería.

Finalmente, aprovechando la celebración del Congreso y de la Exposición de pan latino, proyectase celebrar una exhibición de toda la Prensa de panadería del mundo, a cuyo efecto se cuenta con la adhesión de la mayoría de periodistas profesionales de dicha especialidad. Aparte de las colaboraciones ex-

PARA «EL PUEBLO»

PANORAMAS DE MADRID

LA EMOCIÓN DE VOLAR GRATUITAMENTE

VULGARIDAD.

Ya no tiene importancia el volar. Antes, la persona civil que lo había hecho era mirada con una profunda admiración.

—¡Son las doce ya! El avión, para los pueblos es un cronómetro. Progreso. Conquista. Las agallas, que con tanto orgullo miraban a los hombres, que tan brillantemente cantaron los poemas, han sido destronadas por el avión.

Hoy se tiene una gran confianza en la estabilidad de los aparatos. La aviación se ha hecho popular. Desaparece el miedo. Sobre todo en Madrid, donde es muy frecuente ver, en los llanos de Getafe, como estas agallas trepidantes persiguen, cansan y dan caza a las avutardas, describiendo las curvas más inverosímiles y jugando al escondite con el equilibrio.

Dentro de unos años, el progreso nos dará nuevas emociones. No será para nadie desconocido el placer—sí, el placer—de volar. Posiblemente habrá que crear la plaza de guardia de la porras de dirección aérea. Y un multimillonario—al estilo de Ford—lanzará al mercado en series, un avión pequeño, barato y útil.

Y acaso, uno de esos románticos cursis, se suicide manipulando sin cesar en la palanca de elevación!

EL «BAUTISMO» DEL AIRE.

Este verano ha habido muchos bautizos. Particularmente de jovencitas. Los periódicos y revistas han publicado fotografías de muchachas muy bellas vestidas con el «mono» de aviador.

La realidad desvanece todas las leyendas. Esta del «heroísmo» de volar está en franca decadencia. El Atlántico ha sido surcado en horas por pilotos audaces; se proyectan y se llevan a la práctica los más difíciles «records»; se organizan vuelos populares, y hasta «ellas», tan delicadas y emotivas, se «atreven» a conocer el emocionante misterio.

Hace unos días fuimos a Getafe a ver a un amigo que es aviador civil. Le preguntamos acerca de la impresión que le producía a las jovencitas el momento—dominio del miedo y triunfo de la voluntad—de subir por la escalera para sentarse en la cabina del viajero.

—¡Pero al descender vendrán pálidas, temblorosas, acobardadas? Mi amigo se echó a reír y me contestó: —¡Te equivocas! Bajan como si tal cosa. Sonrientes mirando a todas sus amigas con un gesto de triunfo.

—¡Pero al descender vendrán pálidas, temblorosas, acobardadas? Mi amigo se echó a reír y me contestó: —¡Te equivocas! Bajan como si tal cosa. Sonrientes mirando a todas sus amigas con un gesto de triunfo.

—¡Pero al descender vendrán pálidas, temblorosas, acobardadas? Mi amigo se echó a reír y me contestó: —¡Te equivocas! Bajan como si tal cosa. Sonrientes mirando a todas sus amigas con un gesto de triunfo.

—¡Pero al descender vendrán pálidas, temblorosas, acobardadas? Mi amigo se echó a reír y me contestó: —¡Te equivocas! Bajan como si tal cosa. Sonrientes mirando a todas sus amigas con un gesto de triunfo.

—¡Pero al descender vendrán pálidas, temblorosas, acobardadas? Mi amigo se echó a reír y me contestó: —¡Te equivocas! Bajan como si tal cosa. Sonrientes mirando a todas sus amigas con un gesto de triunfo.

—¡Pero al descender vendrán pálidas, temblorosas, acobardadas? Mi amigo se echó a reír y me contestó: —¡Te equivocas! Bajan como si tal cosa. Sonrientes mirando a todas sus amigas con un gesto de triunfo.

En Bilmes.—Parejito y Andrés Mérida, con novillos de Giménez. En Tarragona.—Juan Torres, F. ronda, Lucas y Pavia, con novillos de Carreño. En Lerma (Burgos).—Miguel Castiellas y José Rey, con novillos de don Clemente Barúque.

no y Andrés Duarte, con novillos de don Esteban Moreno. En Almendralejo.—Novillos de don Félix García de la Peña, para Serrano de Mérida y Niño del Empalme.

de costumbre y con el fin de fomentar la afición regirán precios económicos, auguramos una buena entrada en el campo de los azulgrana.

cional, figura inscrito en la clase 350 c. c. con una Rex-Amé, marca sobre la cual ha conseguido ya en nuestro autódromo y carreteras magníficos performances.

cibirse del inminente peligro que corría, frenó rápido y a la violencia del frenazo los viajeros fueron presas de una brusca sacudida que sembró la alarma en todos los coches.

La I Vuelta ciclista a Levante patrocinada por

EL PUEBLO

con la cooperación de la PEÑA CICLISTA EXCURSIONISTA



El encuentro dará comienzo a las cinco de la tarde.

José María Sans, de Reus, inscrito para nuestra carrera

Nuestra organización ha comenzado a dar sus frutos, tanto con el envío de donativos y objetos, a fin de que sirvan de premio a nuestra gran manifestación ciclista, como por el número de los corredores inscritos para la misma.

Además de los corredores, cuya lista publicamos ayer, el notable corredor de Reus, José María Sans, nos participa, en atenta carta, su deseo de participar en nuestra prueba; por lo tanto, el popular Sans, tan conocido de nuestros públicos, ha quedado definitivamente inscrito para la I Vuelta Ciclista a Levante, con el número 11 y sobre bicicleta Olímpica.

Con el fin de poder apreciar sobre el terreno, las deficiencias y el estado de la carretera, hoy saldrán con dirección a Vall de Uxó el vicepresidente, secretario y un vocal del comité organizador, el cual lleva la misión, además, de visitar a las entidades ciclistas Club Ciclista de Vall de Uxó y Peña Velocipédica Vallense, a fin de agradecerles personalmente el interés y el ofrecimiento de estas entidades.

Un remitido Sr. D. Néstor Azzati. Presente.

Distinguido amigo: Mucho le agradecería que en EL PUEBLO, que siempre fué portavoz de todas las causas justas y en cuyas columnas encontré eco en cualquier ocasión la voz de la verdad, se dignase publicar lo siguiente:

En ese diario se insertó hace unos días la carta que el Burjassot F. C. dirigió a la Federación Valenciana, con motivo de un fracasado encuentro a beneficio de aquélla, que debía celebrarse mañana domingo y a cuyo encuentro negaba su cooperación el equipo de la ciudad de los Silos.

La opinión deportiva, imparcial, pudo juzgar, merced a su labor informativa, algo de lo mucho que está ocurriendo en Valencia bajo la capa de redimir al fútbol de anteriores errores.

Narváez, que gobernó con la mano fuerte de dictador, permitió, sin embargo, la libre discusión de las ideas bajo un régimen de libertad de opinión. Un político célebre consagró la frase famosa de «luz y taquígrafos».

Y, sin embargo, nuestra Federación, nos consta, por elementos allegados a ella, pretende nada menos que todos los actuales líos federativos se resuelvan en el reino de las tinieblas, y ha solicitado del Burjassot, se retracte públicamente de todo cuanto contenía la carta publicada, que no era más que la copia exacta de lo dicho al comité regional, bajo la amenaza de fulminantes sanciones.

¿Es eso deportivismo? Lo que anoche se decía en Valencia: que sobradas razones tendrá dicho comité para pretender amordazar a los clubs que se ha dado en llamar rebeldes. Como si la opinión no estuviera capacitada para enterarse de estas cosas.

Por eso, para que ella juzgue lo que está pasando y pueda dar a cada uno lo que le corresponde, le suplico publique estas líneas. Gracias de todo, y disponga de su atento y seguro servidor que estrecha su mano.

EUGENIO GARCIA. 7-9-29.

La firma de la ficha

A la una de la madrugada de hoy, ha llegado a Valencia el defensor Torregaray, que ha renovado su ficha por el Valencia F. C.

Fútbol EN MESTALLA

Gimnástico, de Tarragona Valencia F. C. Hoy domingo, a las cinco de la tarde, jugarán en el campo de

AVISO

CAMPO DEL LEVANTE

C. D. Europa-Levante F. C.

Esta tarde se celebrará en este campo un interesante partido de fútbol, entre los primeros onces de los clubs citados.

El match ofrece grandes alicientes para el aficionado, por cuanto en él contendrán el potente equipo del C. D. Europa, de Masanasa, que formará con todos sus nuevos elementos para el próximo campeonato de su grupo, y en cuanto al Levante, probablemente alineará algunos equipiers de los que en el campeonato regional que se acerca defenderán sus colores, entre ellos Llopis, guardameta catalán, que en principio se dijo ficharía por el campeón de la región, C. D. Castellón.

Ballester, Alamar, Elorriaga, de los veteranos levantinos; Vives, defensa y otra adquisición del club de los poblados marítimos; Campos, Puig, Montañas y Pascual, son los elementos con los cuales se formará el trío intermedio del once del Grao; y Mario, Suav, Gimonedra, Ródenas y Aratells, la vanguardia, en la que como nuevos elementos se cuentan cuatro, o sea toda la línea, a excepción de Mario.

El acceso al campo para presenciar tan interesante encuentro, será mediante donativo; en cuanto a los señores socios del club Levante, a la presentación del pase de afiliado del pasado mes de Agosto.

Motorismo El II campeonato motociclista de la Peña Rhin

En la reunión celebrada el pasado miércoles, la junta directiva de la Peña Rhin, vista la coincidencia de su II Campeonato motociclista que tenía anunciado para el día 15 de Septiembre con la final de la Vuelta a Cataluña, acordó solicitar de la R. J. de la Real Federación motociclista española, el aplazamiento del referido campeonato motociclista para el día 22 de Septiembre.

La demanda ha merecido favorable acogida, celebrándose, pues en la fecha del 22, sobre el circuito Terramar-Sitges el campeonato motociclista de Peña Rhin, con lo cual esta entidad ha quedado testimonial su tradicional afecto al ciclismo y su adhesión a la gran manifestación deportiva que es la Vuelta a Cataluña. Sin duda alguna el aplazamiento de una semana, fundado en una causa de toda justicia deportiva, no podrá más que favorecer el mayor éxito del propio campeonato motociclista que, apenas la inscripción se presenta ya como una de las carreras de mayor interés que se hayan celebrado en nuestra región, como lo indica el magnífico lote que ya se ha registrado en la lista de inscripciones y que es el siguiente:

Clase 175 c. c.: J. Vidal (A. K. D.), experto.

Clase 350 c. c.: A. Andréu (Rex Acmé), experto; J. Aranda (New Imperial), experto; V. Vidal (Norton), experto.

Clase 500 c. c.: I. Faura (Rudge), experto; J. Vidal (Norton), experto.

Como puede verse, a la inscripción de Raura con Rudge ha venido a unirse rápidamente la esperada del grueso del equipo Vidal. El notabilísimo corredor que tantos y tan brillantes éxitos lleva alcanzados, actual detentador de los honrosos títulos de campeón de Cataluña en pista y carretera, es indudablemente una de las primerísimas figuras de nuestro motorismo, da una nueva muestra de su espíritu deportivo y batallador inscribiéndose en las tres pruebas del campeonato, llevando en la de cilindradas pequeñas una de las A. K. D. que en breve tiempo han conquistado entre nosotros sólida reputación, y en las otras dos clases tipos diferentes que la rapidísima Norton, la famosa marca inglesa, de la que Vidal viene siendo destacado leader, hace ya algunos años en España.

Quien recuerde lo que ha sido la lucha Norton-Rudge en las pasadas y más recientes pruebas de velocidad pura de nuestro calendario, podrá hacerse cargo de la perspectiva que ofrece la inscripción detallada.

Los pilotos del equipo Vidal quieren por lo visto dar fe de sus cualidades de resistencia, pues también Aranda, que es sin duda una de las mejores promesas del motociclismo catalán, figura inscrito con dos máquinas: una New Imperial en 350 c. c. y una Norton en 500 c. c., pareciendo que esta última marca será la que ha pilotado hasta el presente Vidal, quien acudirá al campeonato de Peña Rhin con otra nueva.

Por su parte, Andréu, otro de los grandes valores del motorismo na-

Sociedad protectora de animales y plantas de Valencia

La reunión que había de celebrar esta sociedad el día 3 del actual, ha quedado aplazada para el siguiente domingo día 15, a las diez de la mañana en el Instituto de Segunda enseñanza.

A dicha reunión quedan invitados, además de los señores socios, todas aquellas personas que, simpatizando con los fines de esta Asociación, deseen inscribirse.

Se hace presente al elemento femenino, que en nuestra sociedad figuran muchas señoras y señoritas que, con gran entusiasmo, han venido a prestar su valiosa cooperación, y esperamos que la mujer valenciana que en todo momento ha dado pruebas de su exquisita bondad y cultura, acudirá a nuestras reuniones para ayudarnos a levantar el espíritu ciudadano en favor de los seres inferiores, que nos ayudan y no pueden defenderse de los malos tratos de las gentes incultas.

Se ruega a los señores de la directiva que acudan con media hora de anticipación.

En esta reunión podrán retirar sus carnets los socios que hayan entregado sus fotografías hasta esta fecha. — El secretario, José E. Puche.

La tristeza de la viuda

Después de treinta y cuatro años la ciclista «Alícia» se acuerda del elefante «Jumbo»

Un ejemplo para los seres humanos

Toronto. — Los periódicos dan cuenta de un extraño suceso que ha ocurrido en la ciudad de Santo Tomás, provincia de Ontario.

Con motivo de la feria que se está celebrando en Santo Tomás, un foráneo, dueño de un circo, fué en tren, con sus artistas y sus animales, a la ciudad en cuestión. Formaban parte de sus atracciones nueve elefantes, y entre ellos un elefante hembra de ciento diez años de edad, llamada «Alícia» que perteneció al famoso circo Barnum.

«Alícia» había sido la esposa del célebre elefante «Jumbo», que hace un siglo fué llevado de Londres a América y que estuvo algunos años en el Jardín Zoológico de la capital de Inglaterra.

En el año de 1895, Barnum llevó su circo al Canadá, y en la estación de Santo Tomás «Jumbo» fué aplastado por un tren que descarriló a causa del choque.

Cuando el elefante «Alícia» vió la estación donde muriera de manera tan trágica su esposo el elefante «Jumbo», comenzó a dar pruebas de una excitación extraordinaria. Empezó a dar vueltas sobre el muelle de la estación y a barrir de una manera terrible. Se hincó de rodillas doblando sus patas delanteras y parecía poseída de una violenta desesperación. Los otros elefantes se extrañaron al principio, pero acabaron por imitarla y en la estación se produjo un escándalo formidable.

Los conductores intentaron calmar por todos los medios a la desdichada elefanta y se apresuraron a sacarla de la estación; pero cuando llegó al circo se negó a trabajar y hubo que dejarla sola en la cuadra.

Se niega a comer y el dueño del circo ha manifestado que tendrá que irse en seguida para evitar que la pobre elefanta viuda, que después de treinta y cuatro años se acuerda todavía de su esposo «Jumbo», se muera de pena.

Accidente ferroviario en Callosa de Ensarriá

Un tren de viajeros choca con unos vagones cargados de piedra. Varios heridos leves

Con la rapidez con que se divulgan las noticias graves, corrió por la población el rumor de que en la estación había ocurrido un grave suceso.

La fantasía popular comenzó a formar el fantasma de una tragedia ferroviaria que, afortunadamente, no tuvo la importancia de que se revistió en los primeros momentos.

Con la natural ansiedad se trasladaron muchas personas a la estación para cerciorarse de la veracidad de la noticia. Allí fuimos a conocer detalles y la versión que del suceso pudimos entresacar es la siguiente:

Teatrales

TEATRO APOLO

Pocos días son los que le quedan de actuación a la compañía de negros que dirige el formidable bailarín de color Luis Douglas, por lo que puede el público que no quiera quedarse sin ver este original y atrayente espectáculo adquirir localidades.

Hoy se representará dos veces la revista en dos actos «Louisiana»: a las 6,30 tarde y 10,30 noche, cada vez con mayor éxito.

Mañana lunes, a las mismas horas tarde y noche.

Círculos

Círculo Republicano distrito del Museo (calle Burjassot, 3, interior).—Celebrará hoy domingo el baile titulado del «ramo», siendo amenizado por los profesores Los Constantes.

Quedan invitados a este baile, que empezará a las 10,30, todos los correligionarios, socios y familias. Habrá regalos para las señoras y señoritas que asistan, y mediante sorteo se regalará un precioso juego propio para señora.

Fraternidad Republicana de Ruzaña. — Para esta noche se ha organizado una gran velada a beneficio de las colonias escolares del distrito de la Misericordia y La Luz, que sostiene este centro.

Habrà baile, música y alegría, pues la comisión encargada de organizar esta clase de festejos, no descansa para imprimir variedades a fin de que la juventud se expanda y los beneficios sean mayores.

También habrán regalos para las señoritas y caballeros que asistan y contribuyan al mejor éxito en beneficio de los niños.

Amenizará el acto la banda Los Invençibles. Quedan, como de costumbre, invitados los socios y familiares de ambos casinos y a cuantos quieran dar esplendor a tan benéficos actos.

Casa de la Democracia del Puerto. — Celebrará baile familiar hoy, de 10,30 a 1,30, amenizado por una selecta partición de música.

A las señoritas que concurren se les obsequiará con un bonito regalo, mediante sorteo.

Ateneo Filarmónico Obrero. — Se pone en conocimiento de todos los socios y simpatizantes al mismo, que todo el que desee formar parte en la rondalla y clases de solfeo, puede pasar todos los días, de nueve a once noche, hasta el 15 del corriente.

Dado el entusiasmo que reina en dicha sociedad por su rondalla, auguramos el éxito en las matrículas.

Ateneo Regional.—Esta entidad inaugurará su curso de prácticas teatrales el 15 del corriente, hasta cuya fecha estará abierta la matrícula para los cuadros cómico-dramático y lírico, dirigidos por don Leovigildo Aguirre.

La presidencia hace un llamamiento a los autores de género valenciano que aspiren a tomar parte en la Festa de la Comedia Valenciana, del año próximo, para que antes del día 15 formalicen su inscripción, con objeto de constituir el grupo que ha de llevar a cabo la labor de la citada «Festa».

Gimnástico F. C.—Se pone en conocimiento de los señores socios que esta sociedad celebrará baile familiar hoy, de diez noche a una de la madrugada.

OBRERO: EL PUEBLO

Tu periódico es EL PUEBLO En sus columnas podrás informarte de movimiento social de todo el mundo

DE TOROS

Los toros que van lidiados

Hoy le toca el turno en esto de las estadísticas a los animales...

He aquí, según un virtuoso de la estadística, las corridas de toros que van lidiadas esta temporada hasta el 15 de Agosto:

Samuel hermanos, 8; Villamarca, 8; Miura, 7; Matías Sánchez (antes Trespalacios), 7; Antonio Pérez Tabernero, 7; Albaserrada (Boudero y Calvo, dos personas distintas y un nombre verdadero), 7; Carmen de Federico (antes Murube), 6; Pablo Romero, 6; Terrones, 5; Argimiro Pérez Tabernero, 5; Martín Alonso (antes Veragua), 5; Félix Moreno Ardanuy (antes Saltillo), 4; conde de la Corte, 4; J. García (Aleas), 5; Palma, 4; Concha y Sierra, 4; Guadalupe, 4; Clairac, 3; Santa Coloma, 3; Angoso, 3; López Plata, 3; Gallardo hermanos, 3; Sotomayor, 3; Ernesto Blanco, 3; Flores (A.), 3; Esteban Hernández, 2; Coquilla, 2; Gabriel González (antes Buenabarba), 2; Graciliano Pérez Tabernero, 2; M. García (Aleas), 2; Encinas, 2; Comradi, 2; Campos Varela, 2; Pérez de la Concha, 2; y una, Eduardo Pagés, Manolo Blanco, Nandín, Coboleda, Bernaldo de Quirós (antes Tovar), Villagodio de Quirós (antes Sánchez), Fuentes, Pedro Hernández, Darnaude, Pedrajas, Surra, Rincón, Pérez Padilla, Félix Gómez, Félix Suárez, M. Baulista (antes Rivas), Natera, Villar, María Montalvo, Alves Do Rio, Enriqueta de la Coba, Alalza, Piedras Negras, Moreno Santamaría, Domingo Polo, viuda de Romualdo Jiménez, Julián Fernández, Patricio Sanz, Múdiel, Peronardo, Villargel y Casimira Fernández (viuda de Soler).

Esto, claro está, salvo error u omisión.

Las corridas que se celebrarán hoy

Naad menos que las siguientes y puede que olvidemos alguna: En Barcelona.—Carnicerito, Pablo Lalanda y Heriberto García,

con toros de don Florentino Sotomayor. En Barbastro.—Ganado del marqués de Villagodio, para Rayito, Vicente Barrera y Enrique Torres.

En Haro.—Eladio Amorós, Maera y Ricardo L. González, con seis toros de don Santiago Sánchez de Terrones.

En Palma de Mallorca.—Ganado de Clairac, para Luis Fuentes Bejarano, Mariano Rodríguez y Armillita Chico.

En San Sebastián.—Ocho toros de Rincón, para Cañero, Marcial Lalanda, Valencia II y Niño de la Palma.

En Murcia.—Antonio Márquez, Posada y Manolo Bienvenida, con ganado de Concha y Sierra.

En Bayona.—Nicanor Villata, Algabeño y Cagancho, con ganado del duque de Tovar.

En Villanueva del Arzobispo (Jaén).—Ganado de don Argimiro Pérez Tabernero, para Félix Rodríguez y dos más, en sustitución de Chicuelo y Gitanillo.

En Madrid.—Pérez Soto, Rodríguez Rufo y Sidney Franklin, con novillos de don Luis Bernaldo de Quirós.

En Tetuán de las Victorias.—Novillos de Polo, para Alberto Balderas, José Muñoz y Mariano Sanz «Moreno de Tetuán».

En Cáceres.—Ganado salmantino, para Joselito Romero y Antonio Currinches.

En Huelva.—Melli, Moronito de Huelva y Sidney Franklin, Chispa, con ganado de Anastasio Martín.

En Puerto de Santa María.—Leopoldo Blanco, Niño del Mataero y los Charros mejicanos, con novillos de Pérez de la Concha.

En Bodonal (Badajoz).—José de la Rosa y Manuel Moreno «Morenitos», con novillos de Juan Belmonte.

En Almonaster (Huelva).—Gitanillo de Triana II, Luis Hidalgo y Emilio Romero, con novillos de Natera.

En Villafrechós.—Cuatro novillos para el vallisoletano Bécarea.

LIRICO MAÑANA LUNES

Extraordinario programa. Grandes estrenos
Butaca, 0'60 General, 0'30
Nancy Drexel y David Rollins
en la humorística comedia FOX

Jugando y amando

Alegria - Juventud - Optimismo - Bullicio
Desarrollado todo ello entre la gente moza de una academia militar
COMPLETARAN PROGRAMA:
REPORTAJE GRAFICO VERDAGUER.—Estreno, LA SUPREMA SINFONIA, bellisima produccion
de interesante argumento, por Jean Hersolt.—Estreno, PRESENTANDO AL CONDE, graciosa co-
mica en dos partes

EN MESTALLA

Los grandes partidos de futbol que se celebraran hoy, a las CINCO de la tarde
Real Gimnastico de Tarragona contra Valencia F. C.
A las 3'15 de la tarde
Espana F. C. conta un equipo mixto del Valencia F. C.
PRECIOS: Palcos altos, 6 pesetas; palcos bajos, a 6; butacas, 1; preferencia, 0'50; entrada
al campo, 1; medias entradas, 0'50.

OLIMPIA -- Jueves 12 Septiembre

INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Ramón Novarro y Joan Crawford, en
La Ruta de Singapoore
Película NON PLUS ULTRA de Metro Goldwyn Mayer

APOLO

HOY DOMINGO
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:
Exito enorme de la compañía de ne-
gros, dirigida por el famoso artista
LUIS DOUGLAS
La revista en dos actos

LOUISIANA

Triunfo del formidable bailarín
LUIS DOUGLAS
Espectáculo
artístico y original
Mañana lunes, dos grandes funciones:
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.

GRAN TEATRO

Local el más ventilado
Hoy, a las 3'30 tarde y diez noche:
CUIDADITO, SOLTERAS
Dorothy Revier y Mildred Harris
ENCICLOPEDIA PATHE 44
Del natural
Ultimas proyecciones de

EL DUELO

GABRIEL GABRIO y MARY CHRIS-
TIANS. Sugestivo asunto con atrevidas
escenas de aviación y un emocionante
desafío en el aire
Mañana, un gran estreno:
La vuelta al mundo con un real
Creación del gran BISCOT
Instructiva película de viajes y aventuras
Solo se proyectará dos días

CINE PROGRESO

HOY DOMINGO
Sesión continua de 3'15 tarde a 12'45 noche
Una comedia en dos partes
EL RAYO, en cinco partes, por Charles
JONES, «El ciclón de las praderas»,
gran extraordinaria
EL ULTIMO VARON SOBRE LA
TIERRA, cinco partes, grandioso éxito.
EL PRINCIPE FAZIL, en siete partes,
por los simpáticos artistas Charles Farrel
y Greta Nissen
Lunes: LAS ETERNAS PASIONES,
por Pola Negri, Olive Brook y Einar
Hanson.

CINE DORÉ

HOY DOMINGO
Sesión continua de 3'15 tarde a 10 noche
Una comedia en dos partes
VELOZ COMO EL RAYO, en cinco par-
tes, por Tom Tyler y Vivaldo.—NOS VE-
REMOS EN LA CARCEL, en seis partes,
gran extraordinaria
Noche a las diez: Una comedia en dos
partes.—LA FRONTERA DEL AMOR, en
seis partes. Interesante comedia.—LOS
CADETES DEL ZAR, en siete partes.
Grandioso drama
Lunes: CUMPLASE LA LEY, por
Bert Lytell y Eugenia Gilbert. Melodrama
detectivesco de profunda emoción.

SKF RODAMIENTOS A BOLAS S. K. F., S. A.
Tiene el honor de comunicar a todos
sus clientes el traslado de sus oficinas
y almacenes a la
Calle de MARTINEZ CUBELLS, 10
Teléfono 10.325 VALENCIA

Gran Teatro: Mañana un gran
ESTRENO
Primera y segunda jornada de la novela francesa
La vuelta al mundo con un real
Creación del gran cómico BISCOT
Miércoles: Tercera y cuarta jornada FINAL.
Nota importante: Se previene al público que no espere ver la
proyección de estas películas «toda junta», pues su excesivo metraje
impide que se pueda hacer como otras veces.

CANAS DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR
NATURAL CON EL AGUA VIRGINAL
Devuelve los cabellos blancos a
su color primitivo a los diez o
quince días de darse una loción
diaria. No ensucia la ropa ni mancha
la piel, pudiendo aplicarse
con la mano. No contiene nitrato
de plata ni ninguna substancia
perjudicial. Con su uso el cabello
se conserva fino, brillante y perfu-
mado, evitando la caspa y la caída
del pelo. Tonifica y vigoriza la
raíz, dejando el cabello tan her-
moso, que no es posible distin-
guirlo del natural. Frasco, 4 pts.
Farmacias, Droguerías y Perfumerías
Laboratorio LORAS-Barcas, 13-Valencia

Trinquete Levante
Hoy, a las seis tarde, se jugará un gran
partido de pelota, entre los famosos pe-
lotaris Fuster (h.), Smeza y Moliner, ro-
jos, contra Guara, Pedreguer y Juliet,
azules.
A escalera cuerda, a 60 tantos.
Para mañana lunes, a las seis tarde:
Zurdo de Casinos y Moliner, rojos, contra
Baño, Costa y Juliet, azules.
A escalera cuerda, 60 tantos.

Cabaret
La Gruta
GRAN SURTIDO EN TODA CLASE
DE VINOS
SERVICIO ESMERADO
Doctor Romagosa, 5
Valencia
CURACION RAPIDA
Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz
606 914
Curación en pocos días de
Purgaciones antiguas o recien-
tes. Gota militar
Dirigirse: Consultorio Clínico
Calle de SAN VICENTE, número
principal (escalera de la Inglesa) 164
De diez a una y de cinco a nueve, cinco pe-
setas. Económica, dos pesetas. Tratamien-
to especial para quienes viven fuera,
que quedan fuera de sus gastos

Trinquete Pelayo
Esta tarde, a las 5'45 se jugará un gran
partido de pelota, entre los famosos pe-
lotaris Lloco II de Burjasot, Peris de On-
dara y Fusteret de la Llosa (p.), rojos,
contra Palleró de Paterna, Chato de la
Estasió y Miró de Valencia, azules.
A escalera cuerda, 60 tantos.
Para mañana lunes, a las 6'15 tarde:
Pedralva, Micallet y Vaqueró, rojos, con-
tra Pedro, Fenoll y Fuster p.), azules.
A escalera cuerda, a 60 tantos.

PASATIEMPOS
PEPE VALENCIA
6-De Geografía.

LEY DE OBEDIENCIA
E S
NOTA CAMINO

BA-TA-CLAN
Grandioso programa de variedades.—50 artistas
Extraordinario exitazo de las estrellas
CARIDAD ROSIQUE—MARPHA—CONCHITA
GARZON y MARIA OLYMPIA
Todas las noches alegres bailes del Cabaret.

TEATRO DE VERANO
Calle del General Sanmartín
(detrás de la plaza de Toros)
Compañía cómica dramática
Primeros actores
Manolo Rodrigo y Fernando la Riva
Primera actriz
ENCARNACION CUBELLS
Hoy domingo, a las 6'30 ta. de:
GRAN MATINE
Sinfonía.
La comedia dramática en tres actos y
en verso, del PASTOR POETA
Un alto en el camino
Exito — Exito — Exito
A las 10'30 noche:
PROGRAMA ALTAMENTE CÓMICO
Sinfonía.
El juguete cómico en tres actos, de
Paso y López del Toro
SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA
Grandioso éxito de risa
PRECIOS: Silla numerada fila 1.ª a la
15, 1'50 ptas. id. de la 16 a la 23, 1'25,
Preferencia, UNA peseta. General (con
derecho a asiento), 0'50 ptas.
Mañana, la comedia cómica UN MI-
LLON. Gran exitazo.

LIRICO
HOY DOMINGO
De cuatro tarde a nueve noche:
Selecto programa
BUTACA, 0'60 — GENERAL, 0'30
REPORTAJE VERDAGUER

El secreto de papá
REPIQUE DE TACONES
DEL FUEGO A LAS BRASAS
A las diez noche:
Monumental y kilométrico programa:
REPORTAJE GRAFICO VERDAGUER
CUIDADO CON LA SUEGRA
A CAZA DEL MARIDO
REPIQUE DE TACONES
Mañana lunes: NANCY DREXEL y
DAVID ROLLINS, en la superproducción FOX

Jugando y amando
(Para complemento de programa, véase
anuncio extraordinario)

COLISEUM
Hoy domingo
A las 3'30 tarde y 9'30 noche:
Grandioso programa
REVISTA PARAMOUNT
A TODA MÁQUINA
Divertida comedia, por CHESTER CON-
KLIN y GEORGES BANKROFF

Un beso a media luz
Interesante comedia, por Esther Ralston
UNA COMICA EN DOS PARTES
MAÑANA LUNES:
A las cinco tarde y 9'30 noche:
NOTICARIO FOX
EL MEJOR SENDERO
Emocionante drama, por DOROTHY
REVIER
La reina de mi corazón
Interesante comedia, por LIANE HAID
y LUIS SERVENTI
Una comedia en dos partes

CONDAL
Sesión continua de 4'30 tarde a una de la
madrugada
Los batalladores Orioles
El secreto de Gisela Didier
RAMON NOVARRO
con la encantadora Kathleen Key en
EL HIJO DE OMAR
Mañana: Lili Damita en NOCHE NUP-
CIAL.

IRRIGADORES VIAJE
ESPOÑAS DE GOMA
GORROS PARA BAÑO
Clausolles San Vicente, 6

La Inglesa
Para comprar los mejores PRESEER
VATIVOS de goma, dirigirse siempre
San Vicente 154, LA INGLESA.
Hay entrada por la escalerilla
Sutural en Madrid; PASOZ y MINA
83. LA IDEAL

RADIO
Los «speakers» en los Estados
Unidos gozan en general de gran
popularidad. También reciben cada
día un correo voluminosísimo que
sería envidiado por muchas «ve-
dettes» célebres del teatro o del
cine.
Los sinhilistas son comunicati-
vos por naturaleza y les gusta ha-
cer sus confidencias, dar su apre-
ciación; y como una estación de
T. S. H. se identifica para ellos
en la persona del «speaker» es
a éste a quien se dirigen cuando
tienen algo que decir.
De esa manera el jefe de los
«speakers» de una gran emisora
de Nueva York recibió un día
carta de una auditora en la que
expresaba grandes críticas a pro-
pósito del segundo «speaker» de
la estación. «Su voz, decía la dama
descontenta, es un maullido per-
petuo, su pronunciación es «amen-
table, su manera de anunciar está
llena de énfasis y pedantería, su
lenguaje lleno de incorreccio-
nes, etc., etc.»
Con un placer poco disimulado
el jefe speaker hizo llamar a su
colega tan grandemente califica-
do de indeseable y con un aire
negligente le dijo: «Tenga y lea
esto que es una carta que le in-
teresa.»
El otro leyó hizo un gesto y
cuando iba a lanzar la carta al
cesto de los papeles se fijó y de-
volviendo la carta a su colega le
dijo con un aire todavía más ne-
gligente: «¿Ha leído usted la pos-
tdata? Le interesa.» Y el jefe spea-
ker leyó: «En cuanto usted, es
todavía peor que todos los otros
reunidos.»

Paramount ha comprado por seis
millones de dólares una partici-
pación de 50 por 100 en la Co-
lumbia Broadcasting Sistem, quien
posee en los Estados Unidos 53
estaciones de emisión. Así Para-
mount tendrá una situación pri-
vilegiada el día en que la televi-
sion sea ya una cosa comercial.
Una estación radiodifusora va a
ser construida en Jamaica.
Aviso importante:
Hemos recibido gran número de
cartas, en solicitud del esquema
para montar el Burner-Schnell; la
dificultad en servirlos, como es
nuestro deseo, estriba en el tiempo
que precisa emplear tanto en las
copias, como en remitirlas.
Así, pues, la entrante semana
reproduciremos el esquema de di-
cho circuito, verdadero y único
triumfo que se registró en radio y
que cuanto más tiempo transcu-
rre, más y más afirma su indis-
cutible valía.
Con el Burner-Schnell, se pue-
de escuchar todo el mundo; pero,
eso sí: precisa de mucha paciencia
el que no lo conozca para alcan-
zar el óptimo fruto que rinde.
Den estas líneas por respuesta
nuestros amables comunicantes: la
próxima semana tendrán el es-
quema solicitado; no le regateen buen
material y fijense en el montaje,
base principalísima para obtener
un éxito.

Regal
es la marca de los maravillosos discos,
sin ruido, que acaba de impresionar el
pasodoble
CARRASCOSA
estupenda composición del maestro
TEXIDOR
Millares de discos se están vendiendo
en toda España
Bona-Mar
Bar - Café - Restorán
(Junto al Puerto)
TELEFONO 30.722
Comedor confortable
Cocina selecta
Servicio a la carta
Cubiertos, desde 3'50
ESPECIALIDAD EN ARROCES
HABITACIONES CON VISTAS AL
MAR
Patentes y Marcas
Agencia Enrique Palacio, sucesor
Madrid, Apartado 137
Representante en Valencia
R. BOLUFER — Angeles, 21
Agentes
se desean en todos los pueblos de las
provincias de Valencia, Castellón y
Alicante.
ASUNTO SERIO :: BUENA COMISION
Escribid: JOSE L. LOPEZ
APARTADO, 121 :- VALENCIA

Ofertas:
Un acumulador de 80 voltios, nue-
vo, sistema moderno, por 80 pe-
setas.
EQUIS.

Comercial y agrícola
Servicio meteorológico.
VALENCIA 7.
Altura barométrica: 764.
Dirección del viento: N. E.
Fuerza del mismo: flojito.
Estado del mar: picada del vien-
to.
Estado del tiempo: bueno.
MADRID 7.
Tiempo algo revuelto en el Es-
trecho; resto, algunas tormentas
locales, especialmente en las cos-
tas de Cataluña.
CADIZ 7.
Barómetro, 761; viento, O.; cielo,
celajado; mar, llana.
Buques entrados y salidos ayer:
Entrados:
Vapores:
«Cabo Sacratif», de Nogués, pro-
cedente de Gandia, con cargo ge-
neral.
«Le Tre Marie», de Reall, pro-
cedente de Alicante, con cargo ge-
neral.
«Río Tajos», de la Trasmediterránea,
procedente de Barcelona,
con cargo general.
«Cavally», de Camoin, proce-
dente de Dakar, con carbón.
«Infante Don Jaime», de la Tras-
mediterránea, procedente de Bar-
celona, con cargo general.
«Navarra», de la Trasmediterránea,
procedente de San Esteban
de Pravia, con carbón.
«San Mateo», de Suc. de En-
berg, procedente de Alicante,
con cargo general.
«Marivís», de La Roda, procedente
de San Esteban de Pravia, con
carbón.
«Buenos Aires», de la Traslán-
tica, procedente de Barcelona, con
cargo general.
«Donizetti», de Italo Ibérica, pro-
cedente de Barcelona, con cargo
general.

Enseñanza
Escuela Superior de Bellas Artes
de San Carlos de Valencia
Durante el presente mes de Sep-
tiembre, y de las 16 a las 18 ho-
ras, estará abierta en la secretaría
de esta escuela la matrícula oficial
para los alumnos que cursan las
diversas asignaturas de Pintura y
Escultura.
También se admitirán instancias
de ingreso hasta el día 20 de
los corrientes, cumpliendo los re-
quisitos que se hallan insertos en
el tablón de edictos del estableci-
miento.

Avisos de Corporaciones
Ayuntamiento de Silla
AVISO
Se convoca a junta general or-
dinaria a los propietarios de tier-
ras arrojales en las partidas del
Alter, Mill, Saladar, Puerto, To-
rreta y Vega, de este término mu-
nicipal, para el día 11 del actual
y hora de las once, en esta Capi-
tular, y tomar acuerdos para la
fecha de embalse y desembalse
de las aguas de dichas partidas,
para la celebración del coto de
caza de aves acuáticas y dación
de cuentas del año anterior.
Caso de no concurrir mayoría de
señores propietarios, se celebrará
otra reunión, por segunda convo-
catoria, el día 18 del mismo mes,
en la inteligencia de que serán
válidos los acuerdos que sea el
se tomen, cualquiera que sea el
número de reunidos, y que los
propietarios que dejen de con-
currir muestran su conformidad en
la celebración del coto de caza
de aves acuáticas.
Silla 6 de Septiembre de 1929.
—El alcalde, Vicente Zaragoza.
Ayuntamiento
Se cita a Filomena Román Ba-
set, de Alboraya; Isabel Ferrandis
Dolz, de Albuixech; Encarnación
Baixauli Vázquez, de Benetóser;
Modesto Hervás Marco, de Cata-
rroja; Elena Margaix Bernet y
José Ruiz Sebastián, de Masalfa-
sar; Felicidad Salas Ribera, de
Meliana; Vicente Ferrer Costa,
de Museros; y Carmen Medina
Catalá y Pascual Medina Andreu,
de Torrente, para que comparez-
can en el plazo de diez días con
la administración de Mercados, con
el objeto de ser notificados de la
resolución recaída a sus respec-
tivas solicitudes pidiendo puestos
en los mercados, entendiéndose, si
no acudiesen, que desisten de sus
peticiones.
Valencia 7 de Septiembre 1929.
—El Alcalde.
EL PUEBLO, en Jativa
En el kiosco Setabense, de Rafael
Morant, encontrarán nuestros lectores
el periódico que fundó don Vicente
Blasco Ibáñez y que hoy dirige y re-
nueva su hijo don Sigridio.

TELEFONO Y TELEGRAFO

La Conferencia de La Haya

Reunión del Consejo de la S. de N.

Ginebra.—Ayer tarde se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión pública.

Fue reanudada la discusión de las proposiciones hechas anteriormente por Chamberlain. La discusión ha sido iniciada por Stressemann.

El Consejo ha decidido reducir de cuatro a tres el número de sesiones anuales.

De hoy en adelante el Consejo se reunirá en Enero, Mayo y en la víspera de la Asamblea de Septiembre.

El Consejo se reserva la facultad de reunirse en sesión extraordinaria en el caso en que lo crea necesario.

El Consejo escuchó luego el informe de Procope, ministro de Finlandia, sobre la última sesión de la comisión de mandatos y a ese respecto se entabló una doble discusión interesante respecto a los acontecimientos de Palestina y el mandato británico sobre Tanganika.

Refiriéndose a los acontecimientos de Palestina, el representante de Inglaterra, Henderson, declara que su país, considerando el mandato como una tutela, lamenta profundamente los incidentes que se han producido en territorio de su mandato y que es todavía muy difícil dilucidar las causas de los disturbios que se han producido en Palestina.

Henderson hace una breve exposición cronológica de los acontecimientos hasta el 31 de Agosto pasado. En esta fecha se contaban en Palestina entre los muertos 87 musulmanes, cuatro cristianos y 100 judíos.

El ministro inglés de Negocios Extranjeros da la seguridad de que hoy las autoridades británicas dominan por completo la situación. El estado de sitio no ha sido proclamado, los tribunales civiles ordinarios funcionan normalmente y se nombrará una comisión investigadora que comprenderá tres miembros del Parlamento pertenecientes a tres partidos políticos. Se entiende que esta comisión no tendrá por misión examinar los términos mismos del mandato de Palestina, no se trata de modificar la situación existente por el mandato y el Gobierno de Londres se atiene a la declaración de Balfour que instituyó el «hogar sionista» en Palestina.

La investigación se limitará a los disturbios ocurridos. Cuando esté terminado el informe, el Gobierno británico examinará el documento con cuidado y decidirá de qué manera debe ser orientada la política en Palestina.

El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Zaleski, en nombre de su país, que cuenta con más de tres millones de judíos, se asocia al sentimiento manifestado por los acontecimientos de Palestina, y toma nota con satisfacción de las seguridades dadas por Henderson.

Stressemann hace una declaración análoga, lo mismo que Briand. Briand dice que, como representante de un país con mandato vecino, el Gobierno francés tomó las medidas necesarias para impedir la agravación del conflicto. Hoy reina tranquilidad.

Por otra parte, como representante de un país mandatario, debe declarar que no cabe duda alguna de que los mandatos resultan del derecho internacional nuevo que ha colocado a los territorios al control de la Sociedad de Naciones.

Otra discusión se entabló respecto a Tanganika. Existe el proyecto de unir administrativamente el territorio de Kenia sobre el cual el imperio británico ejerce una administración directa.

Stressemann, en nombre de Alemania, y Scialoja, en el de Italia, hacen expresas reservas en cuanto al proyecto, considerándole como contrario al espíritu mismo de los mandatos.

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra da la seguridad de que antes de que se tome acuerdo alguno sobre este punto será comunicado a la comisión de mandatos.

El Consejo se declara satisfecho de estas declaraciones y continúa el examen del orden del día.

Estafa

Barcelona.—Un comerciante llamado Cristóbal Durán ha denunciado que un individuo que ha desahogado de Barcelona y cuyo nombre verdadero ignora, le ha estafado la cantidad de dos mil pesetas en una compra de géneros.

Los fascistas

Esta mañana los vanguardistas fascistas han recorrido la población.

Esta tarde acudirán al pie del monumento a Colón, donde se celebrará un acto en honor del descubridor de las Américas.

Seguidamente los vanguardistas embarcarán con dirección a Gibraltar.

Nuevas declaraciones del ministro de Marina sobre las próximas maniobras

El ministro de Marina ha hecho nuevas manifestaciones sobre las próximas maniobras en el Mediterráneo.

El ministro embarcará en el vapor «María Cristina», de la Compañía Traasmediterránea.

Este buque, aunque mercante, ha sido designado como buque insignia del almirante de la flota, por varias razones, pero principalmente por no restar una unidad al conjunto de las fuerzas, como sucedería si hubiese designado, por ejemplo, uno de los acorazados, y existen después razones de conveniencia y comodidad para el trabajo del ministro, que ha de actuar como árbitro, y de sus ayudantes, ya que en este barco se montará también una oficina, aparte del personal técnico, para transmisión de señales, órdenes, avisos, etc.

Debido a esto, razones de alojamiento han hecho pensar en este buque de pasaje como más apropiado a estos fines que otro cualquiera de los buques de guerra, cuya distribución suele ser estrictamente para el personal del servicio.

Con el ministro irán, además, el jefe de Estado Mayor, contraalmirante Carvia, su ayudante secretario, el capitán de fragata don Gabriel Ferrer, y su ayudante de órdenes, capitán de corbeta don Manuel Nieto.

También embarcarán los jefes encargados de determinados servicios, cuya relación publicará hoy el «Diario Oficial de Marina» y que va a continuación:

Capitán de fragata don Antonio Moreno; capitán de corbeta don Fernando Sartorius, don Mateo Mille y don Casto Ibáñez Aldecoa.

Teniente coronel de infantería de marina, don Francisco Perera de Lema.

Nueve alféreces de fragata. Maquinista jefe don Francisco Sáez.

Ingeniero naval inspector don José Togores.

Ingenieros de artillería don Manuel Vila, don Norberto Morell, don José María Bustillo y auxiliar don Amadeo Sánchez.

Maestro de explosivos don Ovidio Menéndez.

Comisario don José Martínez Ayala.

Contraalmirante de reserva don Enrique Casas.

Coronel de inválidos don Ramón Carlos Roca y capitán de fragata don Joaquín Reig.

Algunos de ellos son los que mandarán los barcos pequeños anejos al servicio del buque insignia.

Por lo demás, la motonave «Infanta Cristina» conservará su capitán y tripulación actual para los servicios propios del buque.

También habrá otro servicio completamente independiente y de carácter militar, del que se hará cargo un capitán de fragata.

A este respecto embarcarán en el citado barco para este servicio propio de las funciones del buque, dos contramaestres y dos condestables, que harán el servicio de guardia militar.

Embarcarán también ocho cabos, dos tambores, dos cornetas y 42 marineros del arsenal de Cartagena.

Probablemente el jefe del servicio de aviación será el conde de San Luis, que irá también con el ministro en el buque insignia.

Entrará también en el desarrollo de las maniobras un batallón de infantería de marina.

Los puestos en la Asamblea Nacional

La Junta de gobierno de la Academia de Jurisprudencia, presidida por Ossorio y Gallardo, se ha reunido para tratar de la designación de representante en la Asamblea Nacional.

Se acordó someter el asunto a la junta general que se celebrará este mes.

La Asociación de Derecho Internacional se reunirá el viernes para nombrar representante en la Asamblea.

Como el decreto de instrucción pública que amplía el plazo para la elección de representantes en la Asamblea se refería sólo a las universidades y academias rige para las restantes corporaciones con la fecha de 15 de Septiembre.

Don Tomás Elorrieta, designado por la Asociación pro Sociedades de Naciones en la Asamblea Nacional, ha manifestado que su mandato es concreto y determinado, porque debe estudiar en primer término las relaciones entre la Constitución y los problemas internacionales planteados hoy en el mundo.

Claro es que también se ocupará de los temas de carácter interno. Declara que, aunque perteneció al antiguo régimen, aquél estaba condenado a perpetua esterilidad.

Defenderá el sufragio universal con colegio único, la libertad de prensa con régimen de responsabilidad y el derecho de asociación. Opina que deben venir a la Asamblea los ex presidentes invitados.

Una buena corrida

Castellón.—En el pueblo de Benasal se ha celebrado una corrida de novillos en la que han actuado varios aficionados.

El último toro arremetió contra todos los matadores, que se retiraron de la plaza.

Tuvo que ser matado a tiros por la guardia civil.

Atropellos, accidentes, robos y desgracias

Barcelona.—Mientras estaba jugando frente a su domicilio, acompañado de otros niños de su edad, fué atropellado por un auto-taxi, el niño de doce años, José Sarafina, que fué conducido al dispensario de Hostafranchs, donde le fueron apreciadas una herida contusa en la pierna izquierda, con probable fractura del maléolo y hematoma en la región frontal, de las cuales una vez curado, en el referido centro, fué trasladado en una ambulancia al Hospital Clínico.

El chófer causante del atropello, pasó con el diagnóstico a la delegación del distrito.

En la plaza del Padró chocaron dos autos, resultando heridas dos mujeres que iban como pasajeras en uno de ellos.

Ambas fueron asistidas en el dispensario de la Universidad, apreciándoseles, a Pilar Sánchez Carballo, de 25 años, fuerte contusión en el pecho, y a su sirvienta, Romualda Salomón, de 27 años, heridas contusas en la cabeza, de pronóstico reservado.

Los autos causantes del accidente, desaparecieron y las pacientes pasaron a su domicilio.

En la Gran Vía Layetana, frente a la calle de la Boria, un taxi, conducido por su propietario, Luis Gutiérrez, atropelló a Magdalena Aguaviva Vilella, de 73 años, casada, y a José Tous Tirsol, de 52, también casado.

La primera sufrió dos heridas contusas, una en la región occipital y otra en la frontal y erosiones en ambos hombros, y el segundo una herida incisa en el pulgar de la mano derecha, con hemorragia arterial, de pronóstico reservado.

Los pacientes fueron auxiliados en la Casa de Socorro del Puerto, pasando después a sus respectivos domicilios.

Trabajando en la descarga de buques, en el muelle de Barcelona, se causó un esguince lumbar el obrero Joaquín Fernández Pertusa, de 43 años, casado y habitante en la carretera de Port.

Se le auxilió en el dispensario de Casa Antúnez, pasando después a su domicilio.

Sentencia aprobada

El capitán general de esta región ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra que se constituyó en esta plaza para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del regimiento de infantería de Alcántara, Jesús Moreno Sanz, acusado del delito de insulto de obra a superior.

Se le condenó a tres meses de arresto, con la consiguiente pérdida de este tiempo para el servicio y siéndole de abono el tiempo de prisión preventiva que sufrió.

Intento de suicidio

Barcelona.—Al juzgado de instrucción del distrito del Este, se le ha dado cuenta de haber tratado de suicidarse ingiriendo una disolución de permanganato una joven de 18 años llamada Pilar Ultrán.

Se ignoran las causas que la hayan determinado a adoptar esta resolución.

Se encuentra en estado gravísimo.

La tragedia del «Mary»

Sanlúcar de Barrameda.—Tropezamos con grandes dificultades para la información del suceso acaecido en el yate «Mary», por la reservada actitud del juez especial señor Benito, quien hábilmente se sustrae de nuestro asedio.

Durante toda la mañana y hasta las cuatro de la tarde estuvo el juez trabajando en el sumario que instruye, y a dicha hora se trasladó con los médicos a la cárcel. Esta última diligencia terminó a las nueve de la noche.

Hoy llegaron los portorriqueños don Pedro Hernández, que estudia en la Facultad de Medicina de Cádiz, y don Juan Juliá, acompañados del industrial portorriqueño señor Rave, los que no pudieron hablar con el señor Francechl por estar incommunicado.

Todos hablaron bien de la honorabilidad del señor Francechl.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Presidencia: Real orden disponiendo se anuncie concurso de varias plazas de porteros.

Justicia y Cultos: Real orden nombrando a determinados señores para varios registros de la Propiedad.

Ejército: Real orden circular disponiendo sean autorizados los que lo soliciten para asistir a los concursos hipicos de Caldas de Reina y Figueira da Fos (Portugal).

Marina: Real orden disponiendo se cubran diez plazas de semáforo de la Armada.

Hacienda: Real orden disponiendo que el párrafo primero de la real orden de fecha 29 de Febrero de 929, número 20, quede aclarada y redactada en determinada forma.

Concediendo licencia por enfermedad a varios funcionarios del Catastro.

Economía: Real orden determinando disposiciones relativas a individuos pertenecientes a Higiene y Sanidad Pecuarias.

Incendio

A las once y quince de ayer noche, se inició un incendio en la casa número 16 de la calle del Pez y en una de las habitaciones del piso segundo, donde estaba instalada una pequeña fábrica de curtidors. El incendio hizo pasto en algunos de los utensilios y máquinas de los empleados en el curtido de pieles de conejo a lo cual se dedicaba dicha fábrica, que pertenecía a una compañía de compra y venta de desperdicios.

Al lugar del siniestro acudieron las bombas del parque y de la Sagrera, las cuales después de funcionar media hora al mando del señor Gutiérrez, consiguieron sofocar el fuego, que no produjo desgracias personales ni pérdidas considerables.

Las causas del siniestro se ignoran; aunque se supone fueron producidas por un cortacircuitos.

El asunto de la falsificación de moneda

Se ha presentado espontáneamente ante el juez María Aracil, esposa de José Pou, que está detenido y procesado como complicado en la fabricación de moneda falsa.

María desapareció a raíz de la detención de su marido y demás individuos de la familia.

Después de declarar ha ingresado en la cárcel de mujeres.

Despacho del presidente

Ayer mañana acudió al palacio el presidente del Consejo de ministros, para despachar con don Alfonso.

El despacho duró una hora y a la salida el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

«Don Alfonso emprenderá en tren esta noche a las 8'45, el viaje de regreso a Santander, pues terminada la operación en la boca, que ha sufrido, se encuentra perfectamente».

He traído a la firma de don Alfonso cuatro decretos: el de prórroga del arancel, continuación de la vigencia del decreto de préstamos a la agricultura, creación de la junta superior de estadística y económica y de las cámaras provinciales de la propiedad rústica.

Después del jefe del Gobierno, despachó con don Alfonso, en palacio, el ministro de Fomento.

El conde de Guadalhorce salió a la una menos cinco minutos de la tarde.

Preguntado por los periodistas, dijo que había sometido a la sanción de don Alfonso varios decretos de su departamento, entre ellos el de creación del Consejo de energías, institución minera, reservas minerales para el Estado e inclusión de carreteras en el plan general, aprobados en el Consejo de ministros que se celebró en Bilbao y el de ordenación de pesca fluvial que se aprobó en el Consejo de ayer en Madrid.

De Barcelona

Concursos nacionales de bandas civiles y militares y orquestas de fiesta mayor

Mañana a las 21'30, tendrá lugar en el salón de fiestas del Palacio nacional de la Exposición, el concurso de bandas civiles hasta cincuenta plazas, para el cual se han inscrito las siguientes bandas:

Banda Municipal de Mataró (40 plazas), director: don Bernardino Gálvez.

Presenta, como obras de libre elección:

1.º «Andante de la Quinta Sinfonía de Beethoven.

2.º «De mi tierra (suite en tres tiempos), de A. Coll Gulló.

Banda de la Filarmónica Centro Vallense, de Vall de Uxó (50 plazas). Director, don Joaquín Rambla.

1. Selección de la ópera vasca «Mendi Mendiyan», de Usandizaga.

2. Obertura de los «Maestros Cantores», de Wagner.

Sociedad Artística de Alcedia de Carlet (49 plazas). Director, don José Borrero.

1. «Las Golondrinas», pantomima, de Usandizaga.

2. «Sonata patética», adagio y rondó, de Beethoven. (Transcripción de J. Borrero Pérez.)

Banda Municipal de Tarrasa (43 plazas). Director, don Ramón Serrat Fajula.

1. «Egmont», obertura, de Beethoven.

2. «Evocaciones», poema sinfónico, de R. Serrat.

La obra impuesta para todas las orquestas es «Danza de Gnomos», de E. Morera.

Se conceden tres premios: Primero.—Cinco mil pesetas. Segundo.—Tres mil. Tercero.—Dos mil.

Como hemos dicho, el Jurado estará formado por los maestros don Enrique Morera, don Jaime Pahissa, don Joaquín Zamacois, don Juan Lamote de Grignon y don Julián Palanca.

Todo el certamen será radiado por la emisora Radio Barcelona.

Asistirán los compositores portugueses

Barcelona.—El Gobierno portugués ha contestado a la invitación que le dirigió la Diputación de Barcelona acerca de que enviara un representante de los compositores de aquella nación para los festivales hispanoamericanos que se organizan en el Palacio Nacional de la Exposición.

El compositor designado es el maestro portugués don José Viena Damota.

Se le concede el nombre y representación de Portugal.

ESTA OBRA HA SIDO EDITADA POR LA «EDITORIAL PROMTEO» GERMANIAS. 33 VALENCIA

fica. Los pueblos antiguos de Europa le dieron este nombre por el Indus o Indo, río que le sirve de límite al Oeste y sólo baña una parte extrema de su suelo. El Ganges o el Brahmaputra merecían más dicho honor, ya que sus aguas atraviesan el corazón del país.

Mientras los habitantes de la península indostánica ignoraban el nombre «India» dado a su tierra, exaltaba ésta durante varios siglos las imaginaciones en Europa. Sus soberanos eran el Preste Juan y otros personajes fabulosos, poseedores de incalculables riquezas.

Colón, al navegar hacia Occidente con una concepción errónea del verdadero tamaño de nuestro planeta, creyó haber llegado a la India tantas veces como tocó en las islas y costas de América, y a causa de ellos los indígenas americanos fueron llamados indios desde el primer momento, e Indias Occidentales todas las tierras descubiertas por los conquistadores españoles.

Por un capricho de la Historia los indígenas americanos son ahora indios, y para evitar confusiones, a los nacidos en la verdadera India los llamamos unas veces indos y otras indostánicos, resultando lo último igualmente erróneo, pues el verdadero Indostán no es más que una parte de la mencionada península. Además, como los españoles llamaron a América Indias Occidentales, en plural, la India legítima se ha pluralizado igualmente en el lenguaje moderno, dándosele el título de Indias Orientales.

Ningún pueblo de Asia ofrece una mezcla tan extraordinaria de civilización avanzada y tradicionalismo milenario. Una parte considerable de la India está bajo el gobierno directo del virrey inglés. Hay en ella provincias, como la de Bengala, con una superficie mucho más grande que la de las Islas Británicas, y cuya población era hasta hace pocos años igual en número a la de los Estados Unidos. Este simple detalle basta para hacer ver la grandeza del mundo indostánico.

Otra parte de la India, la de los estados indígenas, se halla regida en apariencia por las dinastías de sus antiguos príncipes, pero cada uno de ellos tiene a su lado un residente inglés, que le aconseja en todos los asuntos y procede como verdadero gobernante.

Los rajás o príncipes soberanos se contentan con fingir una autoridad que no poseen y se consuelan de su decadencia llevando una vida suntuosa, gracias a las enormes rentas que les proporcionan sus dominios. Los más poderosos mantienen ejércitos particulares, cuyo número y calidad quedaron sometidos a la vigilancia de las autoridades inglesas luego de la sublevación de los cipayos, o sea cuando la Compañía de las Indias dejó de gobernar y lord Canning organizó nuevamente el país como primer virrey.

Hacen los rajás de sus pequeños ejércitos un objeto de lujo y ostentación, que les sirve para alardear de inmensas riquezas. En uno de los principados me enseñaron un cañón de campaña todo de oro, con las ruedas del mismo metal, así como los arneses de los cuatro caballos que tiran de él. Inútil es decir que el tal cañón no ha disparado jamás proyectil alguno.

No todos los príncipes de la India son ricos y poderosos. Apresurémonos

enteras, el abuelo, el padre, el hijo, y mueren a su vez, dando vida a otras aves para que consuman los parsis que irán naciendo.

Me cuentan que ciertos mazaístas jóvenes, cruelmente obsesionados por esta práctica mortuoria, han creado un partido que pide la cremación de los cadáveres como la realizan los indos; pero los más ricos e influyentes de su raza siguen fieles a las tradiciones de una religión que les hizo abandonar hace siglos la tierra madre, arrojando peligros y dolores, y se niegan enérgicamente a dicha reforma.

Toda religión que transige se expone a morir. Por eso las Torres del Silencio seguirán existiendo, y sus gordos y repugnantes pensionistas no corren peligro por ahora de que una modificación de las costumbres les prive de su pasto.

En la rada de Bombay visitamos a Elefanta, la isla de los templos tallados en la roca. Hay que subir una ruda escalera para llegar al famoso subterráneo sagrado, vasta sala de granito sostenida por columnas macizas labradas en la misma piedra. Una luz suave se desliza por los agujeros de la montaña a través de la arboleda exterior.

Los muros están cincelados con la profusión del arte indústa, repitiéndose los motivos indefinidamente. Aparte de estos relieves, quedan casi intactas varias esculturas religiosas: un Siva gigantesco, con tiara monumental, teniendo apoyada en su pecho a Parvati, la más dulce de sus esposas; la triple figura de la Trimurti, Brahma creador, Visnú elemente, Siva destructor, y en el lugar más sombrío la figura de Ganesa, el dios de la Sabiduría, con cara y trompa de elefante, al que rodean varios grupos de mujeres.

Otro templo más pequeño, cuya entrada tiene un cortinaje natural de lianas, está flanqueado por dos leones de piedra en hierático reposo. Dentro de él varias estatuas mutiladas guardan una expresión de vida intensa.

Para explicar los guías esta rotura de imágenes, dicen que fué obra de los portugueses acuartelados en la pequeña isla de Elefanta, cuando fundaron a Bombay, por considerarla punto de mejor defensa que la tierra firme. Tal vez sea verdad que la pasión religiosa aconsejó a soldados ignorantes esta mutilación de ídolos, pero más verosímil parece que el tiempo y la desgregación natural de la roca han causado muchos de los actuales desperfectos.

Lo más asombroso en los templos de Elefanta es el colosal esfuerzo realizado por la arquitectura indostánica troglodita. En la época fabulosa de la India, prefirieron los constructores perforar los edificios a levantarlos, convirtiendo las montañas en templos.

Elefanta y Ellora representan las dos obras más admirables de esta arquitectura realizada a golpes de piqueta. El templo de Ellora en el Nizam fué en su origen una sucesión de celdas abiertas por un pueblo de eremitas en el seno de la montaña. Estas celdas rocosas acabaron por ornarse con adornos escultóricos. Al sucederse las generaciones de faquires incansables, el excavador se convirtió en estatuero.

Durante siglos y siglos la roca fué roída, no dejándola más que el espesor preciso para murallas y tabiques, y finalmente se convirtió en un Tomo III

El incidente chino-soviético

Declaraciones de Litvinoff

Moscú.—Litvinoff ha expresado el descontento que reina en los Soviets por la falta de consecuencia de los chinos. Litvinoff se pregunta por qué China no contesta a la nota rusa. Tiempo sobrado ha tenido para pensar la actitud que deben adoptar, ya sea de concordia ya de hostilidad.

Comunicado oficial

Mukden.—Según un comunicado oficial han sido detenidos 1.114 comunistas, entre los cuales hay 71 mujeres y han sido internados en un campamento al Norte del río Sungar. Para comer les dan dos libras de pan a cada uno y algunas legumbres, té o café. Están bien tratados y se les permite que reciban visitas de sus familias, pero la correspondencia está absolutamente prohibido que llegue a sus manos.

Rayito no toreará ya en la presente temporada

Sevilla.—El diestro Rayito, lesionado el pasado domingo en la plaza de Constantina, ya no volverá a torear en la presente temporada. El doctor Carrasco que le asiste, en vista de que tiene la probable fractura del tobillo derecho, ha ordenado que le sea enyesada la pierna lesionada.

Clausura del Congreso de Sastreres

Barcelona.—En el Palacio de Proyecciones se celebró la última sesión del Congreso de sastrería, aprobándose totalmente las conclusiones. Seguidamente se celebró la sesión de clausura.

La Asamblea de la Asociación de Trabajadores de Football

En el local que ocupa en la Casa del Pueblo la Federación Escénica se reunieron a última hora de la tarde los jugadores de futbol. Asistieron 50 o 60.

Habló en la reunión el antiguo jugador del Madrid José Merino, que explicó el alcance y significación del comité paritario no haciendo falta que todos los jugadores de futbol tengan esta organización porque la legislación será general para asociados y no asociados.

Con ella los clubs no podrán tomar represalias contra los jugadores. Dió cuenta de las adhesiones recibidas que son 56 de jugadores madrileños, algunos internacionales y otros que se encuentran veraneando que han anunciado que la enviarán.

También leyó adhesiones de provincias que son muy numerosas. También dió cuenta de que la dirección de Seguridad ha aprobado el reglamento por el que se regirá la Asociación. Añadió que en Barcelona los jugadores han constituido una federación local.

Merino afirmó que la Asociación no perjudicará al football como se ha publicado. Lo demuestra que en Asturias existe una magnífica, que tiene incluso un órgano periodístico que se publica quincenalmente.

Pidió un voto de gracias para la Federación del Arte Escénico, especialmente a su presidente señor Pretel que les ha dado toda clase de facilidades. Se eligió por una gran mayoría de votos la siguiente junta directiva:

- Presidente, Pedro Escobal. Vice, Tomás Castro. Secretario José Merino. Vice, José Reverter. Tesorero, Félix Pérez. Contador, Félix Quesada. Vocales: Manuel Valderrama, Victoriano Santos y José Flores.

Luego el señor Pretel habló de la significación de la Comisión Mixta de Espectáculos públicos, integrada por diversos comités. Repitió los argumentos de Merino sobre los beneficios que la organización producirá a la clase, y se levantó la sesión. Parece que a fines de mes celebrará una reunión el Comité Nacional, cuyos miembros se hallan ahora veraneando, siendo probable que aborden la cuestión de la Asociación de Trabajadores de Football.

Subasta

La Diputación provincial ha sacado a subasta la construcción de las obras de la calle de las Cortes, en el término de Hospitalet. Ello permitirá la construcción de una pista de diez metros de anchura y acortará la distancia entre dicha vía de comunicación y el aeropuerto de Prat de Llobregat.

Noticia desmentida

Barcelona.—En el Colegio de Abogados ha circulado el rumor de que serían designados para representar a esta entidad en la Asamblea Nacional los señores Brunet, o Corominas, o Salvador.

El rumor parece no tener confirmación.

TOROS

VILLENA

Marcial y Pablo Lalanda y Barrera

Seis toros de Perogordo, antes Montoya.

Hay media entrada. En el desfile de bandas, la de El Empastre es ovacionadísima.

Primero.—Negro, de bonito tipo. Marcial lo fija con algunas verónicas, muy parado.

Se le ovaciona. Apriétase en un quite que remata con una revolera.

(Ovación.) Pablo, bien en quites, que remata con faroles, y Barrera hace un gran quite en una caída de un picador.

Marcial hace otro oportunísimo que remata tocando los pitones.

Marcial clava dos pares superiores.

Cierra Cadena con un palito. Marcial comienza la faena con uno por alto que liga con cuatro naturales, sigue con otros por alto muy buenos, y entrando bien deja un pinchazo delantero y luego media tendenciosa.

(Palmas.) Segundo.—Berrendo en negro, regular de carnes y bien de pitones.

Pablo lancea movido, vulgarote. En quites, destacó Marcial, terminando uno en lances rodilla en tierra y tocando los pitones.

Barrera hizo el quite de la mariposa. (Ovacionaza.)

Los banderilleros, mal. Pablo muleteó por la cara, movido y sin dominar.

Entrando mal, dió tres pinchazos y descabelló al primer intento.

Tercero.—Negro, bien de carnes, con grandes pitones. Barrera dió lances apretados.

(Palmas.) El toro, bronco. No hubo nada de particular en quites.

David y Flores fueron aplaudidos en banderillas.

Barrera encontró al toro difícil. Hizo una faena valentísima, artística, con paseos altos, rodillazos (Ovación y música.)

Dió un pinchazo regular. Más faena con adornos, que le valió nueva ovación.

Media estocada buena y descabelló al segundo intento. (Ovación.)

Cuarto.—Marcial lancea lancea siendo ovacionado. Pablo Lalanda está muy valiente.

Marcial, entre música, da tres naturales colosales. Sigue temerario y obligando a pasar al toro, realizando la mejor faena que hasta ahora se ha visto aquí. Una estocada colosal. (Dos orejas, rabo y gran ovación.)

Quinto.—Marcial se despidió para marchar a San Sebastián. Pablo da unas verónicas vistosas.

Realiza una faena valiente por naturales, por alto y de pecho. Entrando superiormente una estocada grande. (Ovación.)

Sexto.—Barrera lancea colosal. Trastea eficazmente al bicho. Un pinchazo feo, media estocada. Sufre un desarme. Una atravesada y descabella.

Fallecimiento

Barcelona.—Ha fallecido el brigadier, en situación de primera reserva, Mariano Bretón.

Notas oficiosas

En la oficina de información y censura han facilitado esta mañana la siguiente nota oficiosa:

«En la mañana de ayer, en el palacio de los Juzgados de esta corte, y en una dependencia de la secretaría del señor García Inés, del juzgado de La Latina, el oficial de aquella secretaría señor Monreal, fué detenido por la policía y conducido a la cárcel celular, a disposición del señor juez de guardia.

Parece que en un sumario en que con el simple carácter de escribiente intervenía, engañó a los familiares del procesado, haciéndoles creer que tenía facultad para disponer en dicho sumario que fuese aquél puesto en libertad provisional con fianza mediante la entrega de cierta cantidad.

Uno de los familiares acudió a la secretaría a entrevistarse con el señor Monreal, haciéndole entrega de 800 pesetas, que aquél le había exigido para conseguir su propósito, y en el acto de recibir la cantidad fué detenido.

Este hecho, en cuyo esclarecimiento y persecución intervinieron con toda actividad desde el primer momento las competentes autoridades judiciales, debe ser altamente aleccionador para el público en general, sirviendo de eficaz estímulo para que todo aquel que sea víctima de exigencias de tal índole, lo ponga sin demora y sin contemplaciones de ninguna clase en conocimiento de las autoridades judiciales interesadas y desoídas como nadie en impedir tales fechorías y de imponer a los culpables la sanción que el Código penal establece.»

Esta tarde la oficina de información y censura ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «La necesidad sentida de complementar el poder naval eminentemente defensivo de una nación y gran desarrollo del litoral y las provincias insulares, ha sido ya hace tiempo objeto de estudio especial por parte del Gobierno y del Estado Mayor de la armada, siempre atenta a las posibilidades económicas de la situación de nuestra Hacienda. A ello respondió el presupuesto extraordinario de 1926.

El complemento de nuestro poder naval requiere el estudio de otras construcciones que sirvan de base fundamental a las ya existentes o en ejecución prevista en aquel presupuesto. Estas bases, o sea, más unidades de combate con las de apoyo correspondiente, van siendo objeto de atento estudio por parte del Gobierno en los últimos consejos de ministros.»

El III Congreso Nacional de Cooperativas

Barcelona.—En el Salón de Actos del Palacio de Agricultura de la Exposición, se celebró la apertura del III Congreso Nacional de Cooperativas. Después de aprobadas las credenciales e los delegados, el señor Ventosa Roig pronunció palabras de gratitud por su designación para la presidencia, y expresó su confianza en el éxito del Congreso por la importancia de los temas que serán tratados.

Después se nombraron las comisiones y se aprobó el reglamento de régimen interior del Congreso, levantándose inmediatamente la sesión.

Los Estados Unidos y Alemania han llegado a un acuerdo para establecer una línea aérea trasatlántica por dirigibles.

Berlin.—El interés en los círculos aeronáuticos es enorme actualmente con motivo de las negociaciones que se están celebrando en Nueva York entre el presidente de la Compañía Zeppelin y el doctor Eckener por una parte y por otra un grupo de capitalistas norteamericanos, para el establecimiento de una línea aérea regular trasatlántica por medio de dirigibles aportando la Compañía alemana la parte técnica y los norteamericanos el capital.

Están muy avanzados los planes para la construcción de un nuevo dirigible en los talleres de Friedrichshafen, en que se denominará L. Z. 123, con una capacidad de 150.000 metros cúbicos contra 130.000 metros cúbicos de capacidad que tiene el «Conde Zeppelin».

Como los existentes hangares son demasiado pequeños para cobijar el dirigible, la construcción del nuevo gigante del aire no empezará hasta el próximo mes de Octubre, cuando el nuevo hangar esté ya construido.

Aunque la Compañía Zeppelin no ha publicado aún los detalles sobre este proyecto, se sabe que la decoración interior de la aeronave estará a cargo del profesor Benhaus, que ha decorado el trasatlántico «Bremen».

Los señores Eckener y Leman dedicarán todas sus actividades a la organización de la línea de Norteamérica, si las negociaciones de Nueva York tienen éxito.

Washington.—Se confirma de fuente autorizada que las negociaciones entre los Estados Unidos y el doctor Eckener para la organización de un servicio trasatlántico aéreo entre Alemania y los Estados Unidos han sido coronadas por el éxito.

Hoy es absolutamente seguro que este servicio empezará dentro de dos años con el apoyo de los Estados Unidos y Alemania.

El proyecto comprende la construcción de cinco aeronaves mayores que el «Conde Zeppelin», de mayor fuerza ascensional y provistas de potentes motores que les permitirán volar sobre las tempestades y realizar el servicio en unas condiciones de seguridad extraordinarias.

Se quiere que el campeonato de boxeo italiano se celebre en San Sebastián

El promotor español de boxeo Vidagüez, de San Sebastián, ha ofrecido una bolsa de 25.000 pesetas a condición de que se celebre en San Sebastián el campeonato de Italia de todas las categorías, entre el gigante Primo Gainera y Giacomo Panfilo, que es el actual poseedor del título.

Si se llegase a un acuerdo, la pelea sería de conformidad con el reglamento de la Federación italiana de boxeo, ante jueces italianos, teniendo lugar en San Sebastián.

El menager de Carnera, León See, no aceptará probablemente esta proposición, pues cree que la bolsa ofrecida por el empresario español es muy inferior a la que se puede conseguir en Turin, Milán o Roma.

Las negociaciones de Paulino con Descamps y sus próximos combates.

París.—Circularon rumores insistentes de que el conocido menager Descamps está en negociaciones para administrar de nuevo a Paulino Uzudun.

No se cree que el asunto se llevará a feliz término, aunque en los círculos pugilísticos se dice que sería de gran valor para el púgil español el aceptar la oferta en este momento, porque Descamps podría elevarle de nuevo a la categoría con que se le miraba antes de su combate con Schmelling.

Se ha anunciado que Paulino Uzudun trata de tomar parte en un combate que se celebrará en el Madison el próximo mes de Noviembre. Señ dice que Duffill cuenta con probabilidades de ser elegido para pelear con Paulino si derrota al alemán Hayman en el encuentro que tendrá lugar el jueves de la semana próxima.

La copa Schneider

Londres.—Inglaterra ha ganado nuevamente la copa Schneider. Esta mañana han salido de Calshot los participantes en la prueba.

El primero que emprendió el vuelo fué el inglés Waghorn, a las dos y dos minutos de la tarde. Recorrió el circuito de 350 kilómetros en 39 minutos, 42 segundos y cuatro quintos, o sea a una velocidad media de 528 kilómetros con 765 metros, lo que constituye un record mundial.

En segundo lugar se clasificó el italiano Demolin, en 45 minutos, 54 segundos y dos quintos, a una velocidad media de 457 kilómetros, y en tercer lugar el inglés Greig, y el cuarto el italiano Carodrger, que se vió obligado a aterrizar en la segunda vuelta, por mal funcionamiento del motor, resultando ileso.

En consecuencia, Inglaterra ha triunfado plenamente. Puede calcularse en un millón y medio de personas las que presenciaron las pruebas.

Lo mismo se ovacionó a los ingleses que a italianos, pues todos han demostrado extraordinaria pericia. También asistieron miles de automóviles. Se habían construido garajes especiales capaces para albergar 50.000.

Entre las personalidades que acudieron a presenciar las pruebas figuraban Macdonald, que había llegado anoche con su hija, de Cowes; el príncipe de Gales, que presenció las pruebas desde una canoa pilotada por el famoso corredor Segrave, y el mariscal francés d'Esperey.

La viuda de Tex Richard es asediada por los acreedores

Nueva York.—La viuda del célebre promotor de boxeo Tex Richard que negoció siempre en contratos de millones de dólares vive actualmente con dificultades financieras. Está completamente asediada por los acreedores de Richard, que se disputan los restos de la fortuna del marido.

Por este motivo ha manifestado que busca colocación. «El único amigo que me tiene—ha dicho—es el dinero en el bolsillo. Esto es lo que he aprendido desde la muerte de mi marido.»

El ministro de Negocios Extranjeros inglés, Henderson pronuncia un discurso de conformidad con el Pacto Kellogg

De los oradores que han intervenido, Mr. Henderson fué el más sobresaliente.

Nadie esperaba que Mr. Henderson agregara algo sensacional a las declaraciones de Macdonald. Sin embargo, ha propuesto algo muy importante. Se trata de una solución que considera al pacto Kellogg como acuerdo más efectivo que el pacto de Versalles, para hacer imposible la guerra. En efecto, admitía la posibilidad de la guerra, incluso la guerra autorizada por la Sociedad de Naciones, el pacto Kellogg o pacto de París condena todas las guerras y no admite ninguna. Realmente, la tesis del pacto Kellogg está más de acuerdo con el objetivo de la paz que la de Versalles.

La guerra autorizada por la Sociedad de Naciones, aunque lícita, será siempre guerra, con cañones, muertos, heridos y todo lo demás. Lo mismo que una guerra ilícita. No cayeron en la cuenta de esto los redactores del Tratado de Versalles, sin duda porque estaban todavía con la influencia del fenómeno de la paz como consecuencia de la guerra. Si ellos hacían la paz, era porque antes hubo guerra. Razonamiento lógico para un militar, pero impropio del verdadero pacifista. El verdadero pacifista no puede pensar en declarar una guerra para impedir otra que, en el fondo, es la misma. Sin embargo, hay pacifistas del tipo Briand, que argumentan de este otro modo:

«Hay que contar—dicen—con la posibilidad de la guerra ilícita. La única manera de que la guerra ilícita no se atreva a presentarse en el mundo es que tenga miedo a la guerra o contraguerra lícita. El sistema que proponían podría llamarse el pacifismo homeopático, ya que el pacifismo homeopático cura la guerra con su antídoto: la paz. Podemos decir, pues, que el pacto de Versalles es homeopático, y el pacto Kellogg, alópatico, y que Henderson, al proponer que se adapte el primero al segundo, se decide por la alopatía, convencido de que, si los Estados firman el renunciar a la guerra, vivrán en paz.»

«¿Y si firman y luego declaran la guerra?—replican los que no creen en la alopatía. —Imposible—contesta, a su vez, Henderson—. Cuando han firmado, se acabó. No pueden recurrir a la guerra.»

La discusión se hace así interminable, porque unos creen en la validez de la firma de los gobiernos puesta al pie de los tratados, y otros, no. La verdad es que la Historia da la razón a los que no se fían de los tratados; pero, de otra parte, si para que no haya guerras ilícitas hemos de sufrir guerras lícitas, resultará que no hemos adelantado mucho. A no ser que lleguemos a encontrar un sistema por el cual los soldados muertos en las guerras lícitas sean muertos de mentirijilla, como pasa en las maniobras.

Como ve el lector, no parece fácil la solución del problema, porque hay un medio de no admitir la alopatía ni la homeopatia. Consiste en consultar a los pueblos antes de declarar la guerra, ya sea lícita o ilícita. Pero hasta ahora los que iban a las guerras no eran los mismos que las decidían. Su intervención se redujo siempre a matar y a morir.

El Consejo Federal decretó un banquete a los delegados extranjeros

Berna.—Con motivo de la celebración de la ceremonia de colocación de la primera piedra del futuro palacio de la Sociedad de Naciones, el Consejo Federal obsequiará el sábado, por la noche, con un banquete de gala a los delegados de los diferentes países en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en Ginebra. Cada país estará representado por dos delegados.

¿Serán los supervivientes del «City of San Francisco?»

Nueva York.—En el día de ayer se abrigaron nuevas esperanzas de que los tripulantes y pasajeros del avión «City of San Francisco» estén aún con vida. En efecto, uno de los aeroplanos que se dedican a realizar pesquisas sobre la región desértica del Estado de Nuevo México, dice haber descubierto a cuatro hombres que, de pie sobre una elevada meseta, agitaban sus camisas demandando socorro.

Inmediatamente han salido varios aparatos en su ayuda. El estado de excitación que esta noticia ha despertado se acrecentó esta tarde, cuando se presentaron en el aeródromo de Roosevelt Field el coronel de la aviación norteamericana Charles A. Lindbergh y su esposa, manifestando su intención de tomar parte en las exploraciones que se realizan en busca de los desaparecidos.

El capitán Hawke ofreció al matrimonio Lindbergh su avión rápido, en el cual batió recientemente la marca de velocidad en vuelo transcontinental, ofrecimiento que fué aceptado, saliendo los esposos momentos después.

edificio como los que se levantan sobre cimientos. La montaña de Ellora, transformada de esta suerte por miles y miles de artistas pacientes, no tuvo al fin una pulgada de roca que no hubiese recibido la caricia del cincel, creándose infinitas muchedumbres de dioses y sirvientes celestiales. Hoy el templo es un monolito colosal, una montaña agujereada como una colmena, y todas las celdas guardan en sus paredes la tenaz labor de incontables generaciones, que, con el pensamiento puesto en sus dioses, los hicieron vivir de nuevo sobre la piedra.

Esta arquitectura subterránea fué tal vez un resultado de la vida llena de aventuras y peligros que una naturaleza cruelmente virgen y hostilmente exuberante hizo sufrir a los primeros pobladores de la India. Los grandes desbordamientos de los ríos, el miedo a las bandas de tigres y a las serpientes gigantes, la necesidad de mantenerse en lugar seguro y nutridor para no arrostrar las torturas del hambre, obligaron a muchas tribus a vivir al pie de cordilleras casi verticales. Y para dar forma material a su misticismo religioso, perforaron la roca durante siglos y siglos, hasta que de santuario en santuario acabaron por salir a la luz, al otro lado del obstáculo, encontrando nuevas tierras, nuevos horizontes.

AL PARTIR DE LA INDIA

Enbarque en Bombay.—El error de Colón y los indios de América, que no son indios.—Los rajás, su decadencia y su lujo.—Una pieza de artillería, toda de oro.—Ansia de los indostánicos por las distinciones.—Sus innumerables castas.—La feroz hambre de la India.—Vegetarismo excesivo del indigena.—Los valerosos «siks» y el heroico rey de Lahore.—Volvemos a las comodidades occidentales.—El «Franconia» entra en el mar Rojo, que es intensamente azul.—Barcos de peregrinos a la Meca.—La lluvia invisible del mar Rojo y sus fosforescencias.

Estamos en la escalinata real del puerto de Bombay, esperando el vaporcito que ha de llevarnos al «Franconia». Nuestro paquebote se halla a una distancia de dos millas. Lo vemos en el fondo de la extensa bahía con otros buques grandes, de su mismo calado.

Bombay debe su nombre, según la tradición, a los navegantes portugueses, que lo llamaron «Bom-Bahía» (Buena Bahía) por la amplitud de su pequeño mar, casi cerrado. Pero los buques de nuestra época calan más que los galeones del siglo XVI, y la «Buena Bahía» no ofrece bastante fondo en sus orillas para los trasatlánticos que llegan de Europa y América.

Una bruma rojiza flota sobre las aguas amarillentas. Es semejante al vaho ardoroso que extrae el calor de los desiertos de arena. Vemos venir hacia nosotros por este mar de color fangoso el vaporcito esperado. Sólo nos quedan unos minutos de permanencia sobre el suelo de la India, y durante la corta espera se aglomeran en nuestra memoria impresiones recientes y anteriores, como una síntesis de la tierra que vamos a perder de vista.

A semejanza del Japón y la China, el nombre de este país sólo fué conocido en tiempos relativamente modernos por los trescientos millones de seres que lo pueblan. La India no es más que una expresión geográ-

El concurso de orquestas

Barcelona.—En el Pueblo Español se celebró el concurso de orquestas. El resultado de la deliberación del Jurado, es el siguiente: Primer premio, de 2.000 pesetas, a la Orquesta de Planas de Martorell. Segundo premio, de 1.000 pesetas, a la Orquesta de Sabadell.

Entrega de una bandera

Barcelona.—En el domicilio social de la Unión María Cristina se celebró una fiesta para entregar la bandera al cónsul general de Venezuela, doctor Betancourt, que ha sido trasladado a Milán. Asistieron representantes consulares, de diversos países, autoridades, y personalidades.

El Congreso de Asuntos cervantinos

Barcelona.—Se trabaja activamente en la organización del I Congreso nacional de Asuntos cervantinos. Con tal motivo, se anuncia la llegada del ilustre hispanófilo y cervantista americano, Henry Morrison, que reside en Boston.

El campamento de Sotomayor

Almería.—Hoy han sido entregadas las obras del campamento de Sotomayor, donde está destacado el batallón de cazadores de África.

Llegada de militares

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca», conduciendo un centenar de militares, incluso del grupo de regulares, que van destinados a Cabo Jubi, para la mejala que se organiza allí.

Regata de balandros

Bilbao.—Se corrió la última regata, organizada por el Sporting Club. En la serie de ocho metros, venció el balandro «Ibis». En la serie de seis metros, venció «Cabusas».

Carreras de caballos

San Sebastián.—Se celebró la carrera de caballos con el siguiente resultado: Primer premio, de 3.000 pesetas, lo ganó «Pérez Noel», de García Ciudad. Segundo premio, de 2.000 pesetas, «Tadler», del marqués de Ambogé. Tercer premio, de 3.200 pesetas, «Casanova», del conde de Velaya. Cuarto premio, Criterium Internacional, de 15.000 pesetas, lo ganó «Manelón», del conde de la Cámara.

La Fiesta del Libro

El día 7 se celebrará la Fiesta del Libro que revestirá este año mayor solemnidad. Las reales academias celebrarán un acto cultural reunidas. Todas se congregarán dicho día en el salón de actos de la Academia Española para celebrar una velada, sesión que presidirá el ministro de Instrucción conmemorando dicha fecha. Este acto será el inicial de los que para lo sucesivo se celebrarán con la misma solemnidad y características todos los años al llegar dicho día. Cada año llevará la voz de las academias una de ellas representada por el académico que sea elegido. Este año la intervención se ha otorgado a la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

El anicidión de las islas británicas

Según el servicio meteorológico el anicidión de las islas Británicas está invadiendo el continente. En España la progresión crece y el núcleo borrascoso del golfo de Cádiz ha pasado al Mediterráneo, presentado hoy mayor importancia, registrándose nubes tormentosas en el Estrecho de Gibraltar. La temperatura tiende a elevarse.

Colonias escolares

Han regresado a Madrid las niñas que formaban la segunda expedición de la colonia de Cerdilla. El martes saldrá la tercera y última expedición de escolares que permanecerá allí 45 días, invitada por el Ayuntamiento. Hoy marcharon al sanatorio de la Osa (Coruña) 170 niñas y mañana saldrán 150 niños para el mismo punto.

El Centenario de la creación del Cuerpo de carabineros

Hoy hicieron su presentación oficial a los ministros de Ejército y Hacienda y demás autoridades los jefes y oficiales de la comisión de provincias que ha venido a Madrid para asistir a las fiestas del Centenario de la creación del Cuerpo de carabineros. Invitaron a dichos ministros a que concurrían al acto, que se celebrará en El Escorial, ofreciendo ambos concurrir. El Escorial.—Han comenzado las fiestas del primer Centenario de la creación del Cuerpo de Carabineros. Llegaron para asistir a ellas numerosos jefes y oficiales.

Don Alfonso, a Santander

A las ocho cuarenta y cinco minutos de la noche marchó a Santander don Alfonso acompañado del duque de Miranda y el señor Azúa. Dentro de diez o doce días regresará a Madrid toda la familia, dando por terminada la jornada en Santander.

El infante don Jaime y Primo de Rivera a Valencia

A las diez y diez, en el expreso, marchó a Valencia el infante don Jaime, acompañado del jefe del Gobierno y el ayudante de éste señor Rapallo. Les despidieron en la estación autoridades y personalidades.

La electrificación de ferrocarriles.

Hoy publicará la «Gaceta» el estatuto de electrificación de los ferrocarriles. Es extensísimo y en él se detalla que se atenderá al aprovechamiento de grandes saltos hidráulicos para llegar a la completa electrificación de los ferrocarriles españoles, lo cual redundará en beneficio de la riqueza agrícola especialmente.

La estructuración minera

También publica hoy la «Gaceta» el decreto de estructuración minera. Consta de 18 artículos. España se divide en cuatro zonas para los efectos de la estructuración: Primera zona abarca Norte y Noroeste o sea las Vascongadas, Santander, Asturias y Galicia. Segunda zona, Centro, Castilla. Tercera zona: Aragón, Cataluña y Levante. Cuarta zona: Andalucía y Extremadura. Se crea un organismo que entenderá en la explotación minera, en el reparto del mineral y en los derivados del mismo.

Accidentes de automóvil

Tetuán.—En la carretera de Nauen voló una camioneta que conducía tropas de la quinta bandera de la legión que se trasladaban a dicha ciudad. Resultaron gravemente heridos los legionarios José Llanas y Manuel González, menos grave el teniente Martín Luis Moreno. Fueron conducidos al hospital militar de esta plaza.

Sanlúcar de Barrameda.—El camión que conducía Teodoro Caldo Saldice voló en la carretera de Chipiona. En el accidente perdió la vista el ayudante José Perales, de 22 años de edad. El propietario del coche, Luis Caballero, sufrió heridas de consideración. El vehículo quedó destruido. El dueño tenía un seguro personal, pero le venció el día 25 de Agosto y no lo había renovado aún. El ayudante muerto era hijo del conserje del cementerio y su propio padre hubo de prepararle la camilla en que había de ser trasladado al depósito.

El juez de instrucción de Sanlúcar ha ordenado el encarcelamiento del chófer. Este únicamente sufrió ligeras lesiones.

El camión regresaba de Bonanza donde había dejado un cargamento.

El automóvil número 8.505 de la matrícula de Valencia voló dando la vuelta de campana. Resultó muerto el sacerdote José de Tobadilla (Castellón) y heridos su acompañante y el chófer González Yuste.

Grave accidente de aviación

Londres.—Un avión de la línea postal Inglaterra-India, cayó en territorio persa, pereciendo carbonizados el piloto, el mecánico y un pasajero. Otros dos pasajeros resultaron heridos de gravedad.

Se desespera de encontrar al «Ciudad de San Francisco»

San Luis.—Se han perdido las esperanzas de encontrar vivos a los ocupantes del avión «Ciudad de San Francisco». Las cuatro personas que fueron vistas haciendo señales en la zona de Nuevo México, y que en un principio se creyó pudieran ser los supervivientes del citado avión, eran unos indios que se dedicaban a la caza.

Las monedas conmemorativas del vuelo del Zeppelin

Berlin.—Ha terminado la acuñación de monedas conmemorativas del vuelo del «Zeppelin». En el anverso llevan los perfiles de la aeronave, los bustos de los constructores y de Eckener. En el reverso, un mapa-mundi, señalando los puntos donde aterrizó la aeronave.

En honor de los marinos de la flotilla de contratorpederos.

Amberes.—El gobernador observó con un banquete a los marinos españoles de la flotilla de contratorpederos. Después se celebró un baile, que resultó muy animado.

Bruselas.—El rey Alberto recibió a una delegación de marinos españoles de la flotilla surta en Amberes.

Noticias del temporal

Cádiz.—En diversos pueblos del campo de Gibraltar descargó de madrugada enorme tormentaza de agua y granizo, inundando muchas calles y dificultando la circulación. El río adquirió una gran crecida, causando muchos daños en los olivares y viñas, arrasando algunas completamente.

En Tarifa quedaron destrozados los adornos de la instalación de la feria de ganados que comenzará mañana. Varios barracones fueron destruidos. En los pueblos de Villa Martín y Setentín y otros cayeron chispas eléctricas, ocurriendo desprendimientos en una cantera, interceptando la carretera.

Guadix.—Descargó fortísimo temporal en término de Iznayor. Solamente un vecino ha sufrido perjuicios por valor de 80.000 pesetas. También han sufrido graves daños el arbolado y siembras de un cortijo que se hallaba en construcción. La corriente arrastró varios carros y aperos de labranza y dos pares de mulas. Varias personas que se hallaban en el cortijo se salvaron subiendo al muro. El río Sibillas se desbordó, arrasando veinte caballerías, de las cuales perecieron ocho, ahogadas.

Albacete.—En el pueblo de Bonete descargó una gran tormenta. Un rayo mató al pastor Gil García cuando pretendía reunir el ganado que apacentaba. Resultaron muertas catorce cabezas de ganado.

Capítulo de incendios

Vitoria.—En un monte comunal del Ayuntamiento de Orbe, se declaró un gran incendio que adquirió enormes proporciones. Quedó destruido el arbolado en una extensión de 125 hectáreas. Se detuvo a Sebastián Antofina y José Soto, suponiéndoseles autores del siniestro.

Zaragoza.—En una finca del conde de Locatelli se declaró un incendio que destruyó gran extensión de terreno y 400 pinos. El administrador y obreros resistentes consiguieron localizarlo. El incendio fue motivado por una imprudencia del vecino Antonio Lafuente que inició una hoguera para destruir un hormiguero.

En el pueblo de Torrijos de la Cayada se declaró un incendio en una casa, propagándose las llamas rápidamente hasta destruir. Se consiguió sacar al inquilino Agustín Pérez impositibilitado de todo movimiento, salvándole.

La XI vuelta a Cataluña

Mañana, a las once de la mañana, se dará salida a los corredores que toman parte en la XI Vuelta a Cataluña. Se han inscrito en la misma, 200 corredores y la carrera durará toda la semana próxima.

La pesca de atún

Huelva.—Ha terminado la temporada de pesca de atún. Según noticias de la isla Cristina, en la almadrava del comercio nacional, han sido pescados 70.000 atunes, entre grandes y chicos.

Para asistir a las maniobras navales

Ferrol.—Mañana marcharán a Cartagena cuatro torpederos y un regimiento de infantería de marina para tomar parte en las maniobras navales.

En libertad

Bilbao.—Cumplida la pena que le fué impuesta ha salido de la cárcel el ex director del Banco Vasco, Julio Erizabal.

Una orden del presidente Hoover

Washington.—El presidente Hoover ha ordenado abrir un expediente para aclarar los manejos del señor Stearer, quien durante la Conferencia de Ginebra de 1927 se esforzó en alentar la iniciativa del Gobierno en pro del desarme naval cuando realmente pertenecía en secreto a una sociedad americana interesada en construcciones navales.

La libertad de Nicaragua

Mérida (Yucatán).—El jefe de los rebeldes de Nicaragua, general Sandino, ha publicado un manifiesto excitando al pueblo de Nicaragua a continuar la lucha contra el yanqui invasor. Dice: «Mi salida con rumbo a Segovia significaría el triunfo absoluto de la libertad en Nicaragua.»

Para la adquisición de hidroaviones

Londres.—Se anuncia que la misión militar portuguesa presidida por el comandante Moreira Carvalho viene a esta capital con objeto de adquirir cierto número de hidroaviones del último tipo para la sección aérea de la flota portuguesa.

Derrumbamiento

Milán.—En un edificio en construcción se derrumbó un andamio resultando cuatro obreros muertos y varios heridos graves.

El próximo raid de Ferrarin

Roma.—El aviador Ferrarin se propone en el mes próximo realizar un vuelo directo Roma-Nueva York.

Colocación de la primera piedra en el Palacio de la Sociedad de Naciones.

Ginebra.—Con inusitada solemnidad se celebró ayer el acto de colocar la primera piedra del palacio de la Sociedad de las Naciones. Se pronunciaron elocuentísimos discursos por los delegados de los países que forman la Sociedad. En una arqueta se colocaron monedas de todas las naciones y pergaminos redactados en treinta idiomas.

Mordedura.

En la Casa de Socorro del puente de San José fué asistido José Navarro Martínez, de 14 años, habitando en la calle de Sanchis Bergón, número 7, el que a consecuencia de haber sido mordido por un perro presentaba varias punturas en el antebrazo derecho.

Choques.

En la calle de las Barcas, frente al Royalty, chocaron la motocicleta V.-4.338, que conducía su dueño Bernardo Poset Montero de Espinosa y el automóvil de la matrícula de Barcelona, número 21.942, que conducía Diego Marqués Gómez, resultando el señor Poset con ligera lesión en la mano derecha y el automóvil con rotura del parabrisas. Del asunto entiende el juzgado municipal del distrito.

Malos ratos.

Manuela Martínez Breijo, denunció que su cuñado Mariano Liste Peralta maltrata constantemente de palabra y obra a su esposa, llamada Engracia, hermana de la denunciante, y que al intervenir ésta en una de las cuestiones en el día de ayer fué también objeto de los mismos malos ratos por el Mariano.

Escándalo.

En un palco del Ba-Ta-Clan, discutieron acaloradamente y produjeron un gran escándalo dos artistas del music-hall.

Los flamencos.

Carmen Sánchez Pinedo, domiciliada en la plaza de San Roque, número 3, segundo, fué asistida de varias heridas incisivas de carácter leve, que le produjo con una navaja José Fernández Sánchez, que dice crece vive en la calle de Gandía, letra V, por negarse aquélla a continuar sus relaciones con éste.

Accidente.

Agustín Segarra Ferrer, de 16 años, colocó la cámara en una rueda de un autobús del servicio de pasajeros, de Masamagrell, tuvo la desgracia de que se le escapara la palanca, produciéndole una herida contusa de dos centímetros de longitud, que le interesa la piel y el tejido celular, situada en la región temporal izquierda. Fué curado en la Casa de Socorro del Museo.

La noche del sábado.

José Burgos de la Hoz, de 25 años, vecino de Campanar, para solemnizar el sábado decidió venir a la ciudad y solazarse un rato en el «barrio chino». Allí trabó amistad con un desconocido y después de visitar algunos bares y sitios «non santos», cargándose de alcohol y de laservia disputaron, marchando desafiados a la plaza de San Agustín (es simbólico) para celebrar un duelo. El desconocido y José promovieron un fuerte escándalo, siendo finalmente agredido José Burgos con una navaja, produciéndole una herida contusa de tres centímetros de extensión, que le interesa la piel y el tejido celular subcutáneo, en el tercio inferior de la región glútea izquierda. Fué curado en el Hospital donde calificaron su estado de menos grave.

Región valenciana

Succesos

Por ampliación del local, CALZADOS LAFARGA

liquidada todas las existencias, a precios de remate. PI MARGALL, 52.

Caídas.

Alrededor de las diez horas de la mañana de ayer, fué asistido en el Hospital provincial Antonio Estellés Navarro, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de San Sebastián, de Puebla de Vallbona, el cual, a consecuencia de caída casual, sufrió la fractura del cuello anatómico del húmero derecho. Pronóstico menos grave.

Saturnino Belinco Olivares, de 37 años, vendedor ambulante, domiciliado en la Travesía de Moncada, número 8, bajo, fué llevado al dispensario médico del Museo porque a consecuencia de una caída se había producido varias lesiones en la cara. El médico de guardia le curó dichas lesiones y le apreció ade-

más síntomas de alcoholismo agudo.

Al intentar subir, estando en marcha, a un tranvía de la línea de Circunvalación, sufrió una caída, Manuel López Alvarez, de 23 años, causándose contusiones y escoriaciones de pronóstico menos graves.

En la Casa de Socorro de Colón, donde fué asistido, le apreciaron también síntomas de alcoholismo. Su estado es menos grave.

Mordedura.

En la Casa de Socorro del puente de San José fué asistido José Navarro Martínez, de 14 años, habitando en la calle de Sanchis Bergón, número 7, el que a consecuencia de haber sido mordido por un perro presentaba varias punturas en el antebrazo derecho.

Choques.

En la calle de las Barcas, frente al Royalty, chocaron la motocicleta V.-4.338, que conducía su dueño Bernardo Poset Montero de Espinosa y el automóvil de la matrícula de Barcelona, número 21.942, que conducía Diego Marqués Gómez, resultando el señor Poset con ligera lesión en la mano derecha y el automóvil con rotura del parabrisas. Del asunto entiende el juzgado municipal del distrito.

En la plaza de San Agustín chocaron el automóvil V.-6.051, de la línea de Catarroja y la camioneta V.-8.550, resultando el autobús con desperfectos valorados en unas 74 pesetas y la camioneta con daños que se calculan en unas 25.

Del hecho se dió cuenta al juzgado municipal del distrito de San Vicente.

Malos ratos.

Manuela Martínez Breijo, denunció que su cuñado Mariano Liste Peralta maltrata constantemente de palabra y obra a su esposa, llamada Engracia, hermana de la denunciante, y que al intervenir ésta en una de las cuestiones en el día de ayer fué también objeto de los mismos malos ratos por el Mariano.

Escándalo.

En un palco del Ba-Ta-Clan, discutieron acaloradamente y produjeron un gran escándalo dos artistas del music-hall.

Los flamencos.

Carmen Sánchez Pinedo, domiciliada en la plaza de San Roque, número 3, segundo, fué asistida de varias heridas incisivas de carácter leve, que le produjo con una navaja José Fernández Sánchez, que dice crece vive en la calle de Gandía, letra V, por negarse aquélla a continuar sus relaciones con éste.

Accidente.

Agustín Segarra Ferrer, de 16 años, colocó la cámara en una rueda de un autobús del servicio de pasajeros, de Masamagrell, tuvo la desgracia de que se le escapara la palanca, produciéndole una herida contusa de dos centímetros de longitud, que le interesa la piel y el tejido celular, situada en la región temporal izquierda. Fué curado en la Casa de Socorro del Museo.

La noche del sábado.

José Burgos de la Hoz, de 25 años, vecino de Campanar, para solemnizar el sábado decidió venir a la ciudad y solazarse un rato en el «barrio chino». Allí trabó amistad con un desconocido y después de visitar algunos bares y sitios «non santos», cargándose de alcohol y de laservia disputaron, marchando desafiados a la plaza de San Agustín (es simbólico) para celebrar un duelo. El desconocido y José promovieron un fuerte escándalo, siendo finalmente agredido José Burgos con una navaja, produciéndole una herida contusa de tres centímetros de extensión, que le interesa la piel y el tejido celular subcutáneo, en el tercio inferior de la región glútea izquierda. Fué curado en el Hospital donde calificaron su estado de menos grave.

Región valenciana

Succesos

Por ampliación del local, CALZADOS LAFARGA

liquidada todas las existencias, a precios de remate. PI MARGALL, 52.

Caídas.

Alrededor de las diez horas de la mañana de ayer, fué asistido en el Hospital provincial Antonio Estellés Navarro, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de San Sebastián, de Puebla de Vallbona, el cual, a consecuencia de caída casual, sufrió la fractura del cuello anatómico del húmero derecho. Pronóstico menos grave.

Saturnino Belinco Olivares, de 37 años, vendedor ambulante, domiciliado en la Travesía de Moncada, número 8, bajo, fué llevado al dispensario médico del Museo porque a consecuencia de una caída se había producido varias lesiones en la cara. El médico de guardia le curó dichas lesiones y le apreció ade-

esta población, a las cuatro de la tarde, dicha fiesta.

Se subdivide en dos secciones, pudiendo tomar parte en ambas las bandas de música de esta provincia.

Sección primera (para bandas de más de 40 plazas): Interpretarán el pasodoble «Valencia», del maestro Serrano, y otro de libre elección. Premio, 300 pesetas. Accésit, 200 pesetas.

Sección segunda (para bandas hasta de 40 plazas): Interpretarán el pasodoble «El molet», del maestro Serrano, y otro de libre elección. Premio, 200 pesetas. Accésit, 100 pesetas.

Los premios se adjudicarán por un Jurado competente que al efecto se designará. A todas las bandas que tomen parte en el festejo, incluso las que obtengan premio, se les entregará la cantidad de 150 pesetas a las de la primera sección y 100 a las de la segunda, para subvenir a los gastos que hayan podido realizar.

Si el número de bandas inscritas fuera menor de cinco, el Ayuntamiento podrá suspender la celebración del festejo, sin que por ello dé lugar a protesta ni reclamación alguna.

CONDICIONES

Primera.—Para el cómputo de número de profesores de cada banda no se contará a su director.

Segunda.—Queda abierto el plazo de admisión de inscripciones, que finalizará a las doce horas del día 15 del presente.

Tercera.—Las inscripciones se entregarán en la secretaría municipal, o bien serán dirigidas por correo al alcalde presidente del Ayuntamiento.

Cuarta.—En la hoja de inscripción, que deberá ser firmada por el director de la banda respectiva, se hará constar el número de plazas que la integran, la sección del festejo en que opta tomar parte y el pasodoble de libre elección que interpretará.

Quinta.—Los premios se adjudicarán al mérito relativo.

Sexta.—El día del festejo, hora y media antes de la fijada para su celebración, se reunirán las bandas en el punto que se les indique, y ejecutando marchas se dirigirán, por el itinerario que se les fije, al local donde aquél ha de realizarse.

Séptima.—A los efectos de lo indicado en la condición anterior, los directores de las bandas inscritas o a quien deleguen se presentarán el día que se cita, a las doce horas, en este Ayuntamiento, para recibir instrucciones.

Octava.—El turno para la actuación de las bandas será fijado por sorteo, que se efectuará el día y hora en que termina el plazo de inscripción. En el acto del Certamen, los directores entregarán al Jurado la partitura o guión del pasodoble de libre elección.

Novena.—El fallo del Jurado será inapelable.

CORRESPONSAL Silla

FALLECIMIENTO.

El pasado viernes falleció en esta localidad el conserje republicano José Micó Vendrell. El finado había desempeñado distintos cargos en la organización republicana y entre sus numerosos amigos su fallecimiento ha producido gran sentimiento, patentizándose las simpatías de que gozaba en el acto del entierro, que constituyó una sincera manifestación de duelo.

CORRESPONSAL Carcagente

CONCIERTO.

Hoy domingo, a las 10.30 de la noche y frente a su domicilio social, celebrará un extraordinario concierto nuestra laureada banda Unión Musical, que tan magistralmente dirige don Emilio Seguí, con un extenso programa de su vasto repertorio y en el que dará a conocer por primera vez a este público, la célebre mazurca de oboe, que interpreta de forma imitable el niño Pepito Vayá.

HOSPITALIZADO QUE SE FUGA

En el pueblo de Carcagente, fué bera Nicolás (a) Pamplona, detenido el pasado jueves, quien padecía erisipela, y ayer al salir a realizar la acostumbrada requisa, se vio que se había fugado. La guardia civil ha recorrido todo Carcagente sin dar con él, por lo que se supone salió de la población con rumbo desconocido.

TE-ROM-NA

Liria

ACCIDENTE.

En la carretera de Liria a Casinos ocurrió anteayer un accidente, del que resultaron dos caballerías muertas.

Por la citada carretera iba con dirección a Casinos el vecino de Liria Roberto Gil (a) «Señoretz», el cual guiaba un carro tirado por cuatro caballerías.

Al llegar al kilómetro 31, donde existe una casilla de peón caminero, regresaba de Liria un auto ocupado por cuatro señores, cuyo vehículo, al apartarse de una cuneta, se desvió, chocando contra el carro.

A consecuencia del accidente resultaron muertas dos caballerías, saliendo afortunadamente ileso el conductor.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de instrucción de Liria, que instruyó las correspondientes diligencias.

UNA DEMENTE INTENTA SUICIDARSE.

Rosa Vendrell Ferrer, de 50 años de edad, casada, domiciliada en la calle de Trafalgar, 35, en el preciso momento que era arrastrada por la corriente de una acequia que atraviesa la población por la calle de Castellón de la Plana, fué vista por el portero de la Casa Consistorial, señor Bueno, que en unión de varios vecinos lograron sacarla, salvándola de una muerte segura.

Fuó asistida por el doctor Aluair Gírbes, que tan pronto tuvo noticias de este suceso se personó, consiguiendo después de largo rato y tras muchos esfuerzos ponerla en condiciones de vida.

Se ha podido comprobar que la Rosa Vendrell tiene perturbadas las facultades mentales y que intencionadamente quiso poner fin a sus días, arrojándose al agua.

CORRESPONSAL Gandía

Sobre el crimen del domingo

Los ejemplares de EL PUEBLO llegados ayer a Gandía fueron arrebatados de las manos de los vendedores por el enorme interés despertado por la información publicada.

Poco nuevo puede decirse acerca de este suceso que tanto apasiona en aquella población, salvo que continúan las diligencias con toda actividad, guardándose acerca del resultado de ellas la mayor reserva.

Nuestro corresponsal señor Vellido estuvo ayer visitando al jefe de Telegrafo don Casimiro Rufina, que se halla enfermo en cama por la impresión que le produjo la suerte de su subordinado al que estimaba por sus excelentes condiciones de carácter y laboriosidad. Don Casimiro, expresó a nuestro compañero que el hijo mayor de Jenaro estuvo a verle a poco de su llegada, manifestándole haber sospechado que la muerte de su padre no obedeciera a las causas indicadas por el médico de cabecera don Vicente Bañuls. A tal extremo llegaron las manifestaciones de Ricardo, que don Casimiro habló particularmente con el juez señor Faubel, exponiéndole las razones del muchacho hasta el extremo de llevar a su ánimo la impresión de que algo anormal había ocurrido.

También habló nuestro compañero con el también celador de Telegrafos, Cortés Segarra, quien ha manifestado que estuvo a comprar las cerillas sin notar nada anormal. Igualmente manifestaciones ha hecho el vecino Vázquez, quien estuvo en la puerta igualmente con ellos y al que invitó el muerto a tomar café, cosa que no aceptó. Todos ellos están acordes en que Jenaro no había probado en toda la noche el alcohol ni era aficionado a ello.

Como hemos dicho, continuará las declaraciones y es de suponer que se llegará al completo conocimiento de lo ocurrido, que muy bien pudiera separarse muy poco o nada de lo ya publicado por nosotros.

VEDELLA

Repaso de asignaturas

BACHILLERATO. ELEMENTAL. UNIVERSITARIO (letras)

Peritaje Mercantil, Magisterio (letras), Lecciones particulares, a domicilio y convencionales. Dirigirse a J. LLORCA Hernán Cortés, 29

MUEBLES BARGUES. Fantasia y depurado estilo, a precios sin competencia. Muebles de todas clases. Cama reclamo: 35 pesetas. Fábrica: C. Azcárraga, 37. Teléfono 14.602. Exposición y venta: Don Juan

ALCYON
SE IMPONE VENCENDO EN LA
VUELTA A FRANCIA y PAIS VASCO
Ostenta el campeonato de velocidad de esta región ganado por Emilio Ibáñez y obtiene el primer lugar por mediación de Elviro Rodríguez en la celebrada el 16 de Junio por la Velo-Club, triunfando finalmente en las carreras de Feria a cargo del ya popular «J. Pérez (Michelin)».
A pesar de sus excelentes cualidades esta bicicleta se vende a plazos de a
6 PESETAS SEMANALES
Unico representante: **Enrique García**
Don Juan de Austria, núm. 9 (Frente al teatro Apolo)

Jugueteros
Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes musicales y mecánicos. Acordeones superiores. Armónicas a boca, desde seis a 240 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. y cuerdas armónicas de todas clases.
3, Barcelona, 3

Blenorragia
Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias.
Valentin Palacios, plaza de San Agustín, 2.

Ricardo Garriga
Fabrica de artículos para viaje
Plaza de Cajeros, 8
Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos.
Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos, armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra.
Estuches propios para regalos.
Ultimas novedades en bolsos para señora.

Vicente Matalí
POZOS ARTESIANOS SONDEOS
Perforación mecánica
Borruil, 23, Valencia
Mesas y veladores
Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan heladoras. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.
CASA PALETS
Hospital, 18, Valencia, (frente a la puerta principal).

Canarios
Jaulas
PALOMOS Y PAJAROS DE TODAS CLASES
TAPINERIA, 8 y 10 (junto a Santa Catalina)
Escuela de chófers
Ortiz, enseñanza garantizada y carnet, 125 pesetas; la única que le enseñará pronto bien y barato; no confundirse.
Girilo Amorós, núm. 88, señor Ortiz.
Linea regular de vapores entre España y Noruega
178 A/S SPANSKELINJEN
Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque motor
San Miguel
A día 9 de Septiembre próximo.
Consignatario: SUCESOR DE ENSBERTY Y COMPANIA
Cataluña, 3, Gran-Valencia.

Muebles económicos
Los encontrarán en la fábrica de muebles de Francisco Latorre, calle de Denis, número 53, junto a la serrería de Boignes. Armarios de luna, tocadores, camas de tableros, mesitas, aparadores, mesas, sillas, bastoneros, banquetas, tréculos tapizados y sillerías de todas clases.
COMPRAR EN ESTA CASA ES AHORRAR DINERO
Fábrica: Denis, 53. Sucursal en el Grau: Progreso, 23.

GRAMOLA
de pie, americana legítima, de potentes y maravillosas voces, lo más nuevo que se conoce en la industria fonográfica, mueble elegantísimo. Se dará por la tercera parte de su valor. Es una gran ocasión.
Cerrajerías, 6, bajo.

FORD
Líneas elegantes
Elección de colores
60 a 108 kilómetros por hora
Admirable aceleración
Seis trenos totalmente protegidos
Amortiguadores hidráulicos
Parabrisa inastillable
A. Casajuana - Agencia Ford
Valencia

Salón España-Casa García
Peluquería de señoras.—Gran Vía, 15
Teléfono 10.476
En sus nuevas reformas de ampliación de local ha establecido dos clases de secciones.
Económica:
Ondulación permanente con el aparato «Eugene», 0'30 chulo.
Corte. 0'40
Lavado de cabeza. 1'00
Ondulación Marcel. 1'00
Mis-empli. 1'00
Elegantes gabinetes unipersonales para el servicio especial.
Gran Vía, 15 (entre Félix Pizcueta y Pi y Margall)
SERVICIO A DOMICILIO

SERVUS
BRILLANTE PARA CALZADO
Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS**
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI Badalona

Consultorio Técnico Jurídico
DE LA CASA CONTRERAS
(Agencia de negocios matriculada)
Don Juan de Austria, 17, entresuelo. Teléfono 14.888
ASUNTOS JUDICIALES EN GENERAL
Ab testamentos, particiones de herencia, expedientes posesorios, accidentes del trabajo, cobro de créditos desahucios, reclamaciones ante los tribunales, embargos preventivos, recursos, etc., etc.
Despacho: de 4 a 6 tarde. Consulta: 5 pesetas

Cura-callos JEIL
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.
—Pesetas, 1'35 tubo.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GENERAL: N. SALLES, Apartado, 199, Barcelona.—Representante en Valencia: E. MOLINA, Grabador Estave, 36



LOS NEUMÁTICOS KELLY
LOS REPRESENTA EN LEVANTE
Empresa Vallombrosa
SORNI, 29 : VALENCIA : TELEFONO, 14.023

Representante general para España
C. de SALAMANCA
MADRID

OPRIOM
EXTERMINA MOSCAS MOSQUITOS CHINCHES Y TODOS LOS INSECTOS
EL MEJOR INSECTICIDA
PRODUCTO NACIONAL

Vias urinarias - Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré
Vias urinarias: **Blenorragia** (purgaciones) en todas sus manifestaciones: **escorfulosas, orfíticas, presistitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc.**, del hombre, y **vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anemitis, flujos, etcétera**, de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad. **Venta, 5'50 pesetas caja.**
Impurezas de la sangre: **Sifilis** (avariosis), **eczemas, herpes, úlceras, escorfulosas, orfíticas, etc.**, enfermedades que tienen por causa humores, vicios, infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Fíldoras depurativas del doctor Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. **Venta, 5'50 pesetas frasco.**
Debilidad nerviosa: **Impotencia** (falta de vigor sexual), **poluciones nocturnas, espermatorea** (pérdidas seminales), **cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer** y todas las manifestaciones de la **neurastenia** o agotamiento nervioso por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grajeas potenciales del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de exceso, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a **5'50 pesetas frasco.**
De venta, en las principales farmacias de España, Portugal y América.
NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franqueo a las oficinas del **LABORATORIO SOKATARG**, calle Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Destinos ¡Sólo pedirlo!
Sin examen ni oposición puede conseguir empleos de jefes de policía, vigilancia y de la guardia municipal, escribientes, oficiales, delinquentes, mecanógrafos y auxiliares de oficinas, conserjes, porteros, ordenanzas, alguaciles de juzgado y ayuntamientos, celadores militares y de telégrafos, guardas de jardines, paseos y campo, urbanos, bomberos y guardias municipales, carteros, peones de obras y limpieza pública, inspectores y administradores de mercados, empleados de mataderos, inspectores de abastos, jefes de nave, agentes, recaudadores y vigilantes de toda clase de arbitrios, mozos, repultereros, sirvientes, electricistas, fontaneros, guardasalmacenes, maquinistas, lampistas, maceros, barrenderos, matarifes, cobradores, ganteros, zapateros y otros muchos más, para licenciados del ejército y armada.
CASA CONTRERAS, Don Juan de Austria, 17, entresuelo.



Santasusana
Máquina para coser y bordar de suprema calidad alemana y la única que reúne todas las características que el comprador más exigente pueda desear.
ELEGANTE PRESENTACION
PERFECCION MECANICA
MAXIMA SOLIDEZ
PRECIO MODICO
Enseñanza completa y gratuita de bordados y costuras
Ventas al por mayor y al detall, a plazos y al contado.
Bolsería, 32

Molino arrocero
Se alquila o se vende en Sedavi (llamado Paredes).
Razón: Carretera Real de Madrid, traste 2°, núm. 8.

Se alquilan
dos pisos por 65 pesetas cada uno, en la calle de Colomer, número 8.
Darán razón: Linterna, 20.

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armónicas a boca, desde seis a 250 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos.
8, Barcelona, 3

ARMERIA H. ESTREMS PI Y MARGALL, 14 Casa Gritzner



A PLAZOS Y CONTADO
Las mejores escopetas finas de caza y tiro de pichón. Gran surtido en cartuchos cargados y vacíos

En la farmacia
de F. Lahiguera (sucesor de García Royo), San Vicente, 163, encontrarán todo lo que los señores médicos recetan. Especialidad en braguetas para los hermiados. No confundirse: frente a la calle de Padilla, esquina a Centelles.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS
Angina de pecho, Viejex prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando
RUOL
Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud enviable.
VENTA EN VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Camas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10 — Teléfono 12.143

Fábrica de Muebles
de todas clases
Viuda de J. MENDEZ
Queda abierta al público la venta al detall a verdaderos precios de fábrica
PEDID PRECIOS Y OS CONVENCEREIS — VISITAD SU GRAN EXPOSICION
Avenida Peris, y Valero, J. M. (Ruzafa)
(Al final de la calle de Cádiz) — Teléfono 14.053